

**സബ്മിഷൻ**

എം.പി., എം.എൽ.എ. ഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ചുള്ള  
വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, എല്ലാ നിയമസഭാംഗങ്ങൾക്കും പാർലമെന്റ് അംഗങ്ങൾക്കുംവേണ്ടിയാണ് ഞാൻ ഇവിടെ ഈ സബ്മിഷൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. എം.എൽ.എ.-മാരുടെയും എം.പി.-മാരുടെയും മണ്ഡലത്തിലെ പ്രവൃത്തികൾക്ക് ഭരണാനുമതി വൈകുന്നുവെന്നുള്ളതാണ് പ്രശ്നം. എം.എൽ.എ.-മാരും എം.പി.-മാരും തങ്ങളുടെ ഫണ്ടിൽനിന്നും നടത്തുന്ന വികസനപ്രവർത്തനങ്ങൾക്കുള്ള ഭരണാനുമതി പലപ്പോഴും അനന്തമായി നീണ്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അസറ്റ് ഡെവലപ്മെന്റ് ഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ചുള്ള നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾക്കായി എം.എൽ.എ.-മാർ നൽകുന്ന ശിപാർശകൾ ധനകാര്യ വകുപ്പിന്റെ വെബ് പോർട്ടൽ മുഖേന പ്രോസസ് ചെയ്യണമെന്ന പുതിയ രീതി പദ്ധതി നടത്തിപ്പിന് കാലവിളംബമുണ്ടാക്കുന്നു. ധനകാര്യ വകുപ്പിലെ നോഡൽ ഓഫീസർക്ക് ലഭിക്കുന്ന പ്രൊപ്പോസലുകൾ അസറ്റ് ഡെവലപ്മെന്റ് ഫണ്ട്

നിർവ്വഹണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എം.എൽ.എ.-മാർ നൽകുന്ന കത്തുകൾവഴി അതത് വകുപ്പുകൾക്ക് കമ്പ്യൂട്ടർ പോർട്ടൽ വഴി അയച്ചുകൊടുക്കുകയാണ്. ഈ രീതി പദ്ധതി നിർവ്വഹണത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ വളരെ അനിശ്ചിതത്വമാണ് സൃഷ്ടിക്കുന്നത്. പദ്ധതിയുടെ എസ്റ്റിമേറ്റ് തയ്യാറാക്കുന്നതിനായി ഇവ പി.ഡബ്ല്യു.ഡി./എൽ.എസ്.ജി.ഡി. ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് എപ്പോൾ കൈമാറിയെന്നത് സംബന്ധിച്ചും അതിന്റെ നിലവിലെ സ്റ്റാറ്റസ് സംബന്ധിച്ചുമുള്ള വിവരങ്ങൾ വിലയിരുത്തുന്നതിന് വലിയ പ്രയാസം നേരിടുകയാണ്. പ്രസ്തുത വിഷയം ഏതെങ്കിലും ഉദ്യോഗസ്ഥൻ ഇല്ലാതെ വന്നാൽ അത് സംബന്ധിച്ച ഫയലുകൾ നിശ്ചലമാകുന്ന അവസ്ഥയാണ്. മറ്റാർക്കും ഇദ്ദേഹത്തിന്റെ കമ്പ്യൂട്ടർ ഇൻബോക്സിൽ പ്രവേശിച്ച് ഫയലുകൾ പ്രോസസ്സ് ചെയ്യാൻ സാധിക്കുന്നില്ല. ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയും ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പുമന്ത്രിയും ഉദ്യോഗസ്ഥരും കണ്ടുകഴിഞ്ഞതിനുശേഷം മാത്രമേ ധനകാര്യ വകുപ്പിൽനിന്നും പദ്ധതിക്ക് അനുമതി ലഭിക്കുകയുള്ളൂ. അതിനുശേഷം മാത്രമേ ഭരണാനുമതി ഉണ്ടാകുകയുള്ളൂ. എന്നാൽ വെബ്പോർട്ടലിൽകൂടിയുള്ള പ്രോസസിംഗിൽ വരുന്ന കാലതാമസം കാരണം ഈ നടപടികളിൽ അനന്തമായ കാലതാമസം നേരിടുകയാണ്. 2015-ൽ യു.ഡി.എഫ്.

ഗവൺമെന്റ് ഇറക്കിയ 67/2015 നമ്പർ സർക്കുലറിൽ ഇപ്രകാരം പറയുന്നുണ്ട്, എം.എൽ.എ.-മാർ ധനകാര്യ വകുപ്പിന് സമർപ്പിക്കുന്ന പ്രവൃത്തി നിർദ്ദേശങ്ങൾ പരമാവധി 7 പ്രവൃത്തി ദിവസങ്ങൾക്കുള്ളിൽ പ്രോസസ് ചെയ്ത് ഡീറ്റെയ്ൽഡ് പ്രോജക്ട് റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഭരണ വകുപ്പിലേയ്ക്ക് അയയ്ക്കണം. ഭരണ വകുപ്പിൽനിന്നും പ്രസ്തുത നിർദ്ദേശങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച പദ്ധതിരേഖകൾ സഹിതം 15 പ്രവൃത്തി ദിവസങ്ങൾക്കുള്ളിൽതന്നെ ധനാനുമതിക്കായി ധനകാര്യ വകുപ്പിന് ലഭ്യമാക്കേണ്ടതാണ്. ധനകാര്യ വകുപ്പിൽ ലഭ്യമാക്കുന്ന പ്രൊപ്പോസൽ അടുത്ത 15 പ്രവൃത്തി ദിവസത്തിനുള്ളിൽ ധനാനുമതി സംബന്ധിച്ച് അഭിപ്രായം രേഖപ്പെടുത്തി ഭരണ വകുപ്പിന് മടക്കിക്കൊടുക്കേണ്ടതാണ്. ധനകാര്യ വകുപ്പിന്റെ അനുമതി ലഭിച്ചശേഷം 10 ദിവസത്തിനുള്ളിൽ ഭരണാനുമതി ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിക്കുകയും ബന്ധപ്പെട്ട എം.എൽ.എ.-മാർക്കും എം.പി.-മാർക്കും നൽകേണ്ടതുമാണ്. ഭരണാനുമതി നൽകിയ പ്രവൃത്തികൾക്ക് അടുത്ത 15 ദിവസത്തിനുള്ളിൽ സാങ്കേതികാനുമതി നൽകുകയും കാലതാമസം കൂടാതെ ടെണ്ടർ നടപടികൾ പൂർത്തീകരിച്ച് പ്രവൃത്തികൾ തീർക്കുകയും വേണം. ഭരണാനുമതി ഉത്തരവിന്റെ പകർപ്പ് ധനകാര്യ വകുപ്പിന് നൽകേണ്ടതാണ്. പ്രസ്തുത നിർദ്ദേശങ്ങൾ എല്ലാ

വകുപ്പുകളും കർശനമായി പാലിക്കണം. ഇതാണ് അന്നത്തെ സർക്കുലറിൽ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്. ഞാൻ 04.11.2016-ൽ ഇതുസംബന്ധിച്ച് ഒരു കത്ത് നൽകിയിരുന്നു. 4 മാസം കഴിഞ്ഞിട്ടും ഭരണാനുമതി ആയിട്ടില്ല. എനിക്ക് മാത്രമല്ല, കേരളത്തിലെ എല്ലാ എം.എൽ.എ.-മാരുടെയും സ്ഥിതി ഇതാണ്. നേരത്തെ എം.എൽ.എ.-മാർ തങ്ങളുടെ അസറ്റ് ഡെവലപ്മെന്റ് ഫണ്ട് വിനിയോഗിച്ചുള്ള പദ്ധതി നിർവ്വഹണത്തിനുള്ള എസ്റ്റിമേറ്റ് പി.ഡബ്ല്യു.ഡി./എൽ.എസ്.ജി.ഡി. വിംഗ് മുഖേന വാങ്ങി ബന്ധപ്പെട്ട ഭരണ വകുപ്പുവഴി ധനകാര്യ വകുപ്പിന് സമർപ്പിച്ച് അനുമതി വാങ്ങുകയായിരുന്നു പതിവുണ്ടായിരുന്നത്. അപ്പോൾ ഇത്തരത്തിലുള്ള കാലതാമസം ഒഴിവാക്കാൻ കഴിയുമായിരുന്നു. വെബ്പോർട്ടൽ വന്നതോടുകൂടി വലിയ കാലതാമസമാണ് എം.എൽ.എ.-മാർക്കും എം.പി.-മാർക്കും ഉണ്ടാകുന്നത്. എം.പി.-മാർക്ക് വലിയ പരാതിയുണ്ട്. ഇന്നലെ കൊല്ലം എം.പി. ശ്രീ. എൻ. കെ. പ്രേമചന്ദ്രൻ കൊല്ലത്തൊരു പത്രസമ്മേളനം നടത്തി. ജില്ലാ കളക്ടറേറ്റിൽനിന്നും എം.പി.-യുടെ ഒരു ഫയലും നീങ്ങുന്നില്ല. അവിടെ കൊടുക്കുന്ന പദ്ധതികൾക്കൊന്നും എ.എസ്. കൊടുക്കുന്നില്ല. ആലപ്പുഴ എം.പി. ശ്രീ. കെ. സി. വേണുഗോപാലിനും ഇതേ പരാതിയുണ്ട്. പല എം.പി.-മാരും ഇത്തരത്തിൽ

പരാതി പറയുകയാണ്. എം.എൽ.എ.-മാരുടെയും എം.പി.-മാരുടെയും ഫണ്ട് വിനിയോഗത്തിൽ വലിയ കാലതാമസമുണ്ടാകുന്നു. ജില്ലാ ഭരണകൂടം വേണ്ടത്ര ജാഗ്രത കാണിക്കുന്നില്ല. എം.പി.-മാർക്ക് ഇത് പറയാനുള്ള ഒരു അവസരമില്ലാത്തതുകൊണ്ടാണ് ഇത് ഇവിടെ അവതരിപ്പിക്കണമെന്നും ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവരണമെന്നും എന്നോട് ആവശ്യപ്പെട്ടത്. സമയബന്ധിതമായി അവരുടെ ഫണ്ടുകൾ ചെലവഴിക്കാൻ കഴിയാത്ത അവസ്ഥയുണ്ടെന്നാണ് എം.പി.-മാരുടെ പരാതി. എം.എൽ.എ.-മാരുടെയും എം.പി.-മാരുടെയും ഫണ്ടുകൾ കൃത്യമായി ചെലവഴിക്കാനുള്ള അവസ്ഥയുണ്ടാക്കണം. പദ്ധതി പ്രവർത്തനങ്ങൾ കൃത്യമായി നടപ്പാക്കാനുള്ള വേഗത വർദ്ധിപ്പിക്കണം. അതിന് ഗവൺമെന്റിന്റെ സത്വരമായ ഇടപെടൽ ഉണ്ടാകണമെന്നാണ് എനിക്ക് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്):

സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് ഇവിടെ ഇപ്പോൾ പറഞ്ഞതുപോലുള്ള ചില പ്രശ്നങ്ങൾ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. പരാതികൾ വന്നിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ, പദ്ധതികൾ ഫിനാൻസ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിൽ കൊടുക്കാതെ നേരിട്ട് ഭരണ വകുപ്പിൽ കൊടുക്കാം. അവിടെനിന്ന് എസ്റ്റിമേറ്റ് തയ്യാറാക്കി

ഫിനാൻഷ്യൽ സാങ്ഷൻ വരണം. കാരണം ഒന്ന്, നമുക്ക് 5 കോടി രൂപയുടെ ലിമിറ്റുണ്ട്. രണ്ട്, അസറ്റിനതനെയെന്നാണ് ഒരിക്കൽക്കൂടി ഉറപ്പുവരുത്തേണ്ടതുണ്ട്. ആദ്യം ഫിനാൻസ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിൽ വന്ന് പിന്നീട് ഭരണ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിൽ പോയി അവിടെനിന്ന് എസ്റ്റിമേറ്റ് തയ്യാറാക്കി തിരിച്ച് ഫിനാൻസ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിൽ വന്ന് സാങ്ഷനോടുകൂടി പോകുന്ന സങ്കീർണ്ണത ഒഴിവാക്കാൻ വേണ്ടി പ്രതിപക്ഷനേതാവ് സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ആദ്യത്തെ കടമ്പ വേണ്ടെന്ന് വയ്ക്കാം. നേരിട്ട് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുകളിൽ കൊടുക്കാം. അവർ എസ്റ്റിമേറ്റ് തയ്യാറാക്കട്ടെ. ഫിനാൻസ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിൽ രണ്ട് കാര്യങ്ങളാണ് നോക്കുന്നത് - ഒന്ന്, 5 കോടിയിൽ പണം ബാക്കിയുണ്ടോ; രണ്ട്, അസറ്റിനതനെയെന്നോ. അസറ്റില്ലാത്ത ഒരു കാര്യത്തിനുവേണ്ടി പ്രത്യേകം ചെലവഴിക്കണമെന്നുള്ള കേസുണ്ടെങ്കിൽ മാത്രം ഫിനാൻസ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിൽ ആദ്യം വന്നാൽ മതിയെന്ന് വയ്ക്കുമ്പോൾ അങ്ങ് സൂചിപ്പിച്ച കാര്യം നമുക്കാകാം. പിന്നീട് അനുഭവത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ എന്ത് വേണമെന്ന് നോക്കാം. ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിൽനിന്നും വെബ് വഴിയാണ് കാര്യങ്ങൾ സ്വീകരിക്കുക. ഫിനാൻസ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് പൂർണ്ണമായും കമ്പ്യൂട്ടറൈസ്ഡായി. എന്താണ് കാലതാമസമെന്ന് നോക്കാം. ഫിനാൻസ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിൽ ഇത്

വന്നുകഴിഞ്ഞാൽ നേരത്തെ അങ്ങ് പറഞ്ഞതുപോലെ ഒരാഴ്ചയ്ക്കുള്ളിൽ YES/NO തീരുമാനം കൊടുക്കണമെന്നുള്ളതും നിർബന്ധമാക്കാം.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ഇതിൽ വരുന്ന ഒരു പ്രശ്നം, necessity ചോദിക്കുന്നതാണ്. ഇത് ആവശ്യമുണ്ടോയെന്ന് ചോദിക്കുന്ന ഒരു നില വരുന്നുണ്ട്. നാട്ടിലുള്ള ഒരാവശ്യത്തെ മുൻനിർത്തിയാണ് എം.എൽ.എ./ എം.പി. ഒരു കെട്ടിടം പണിയുന്നതിനോ ഒരു അസറ്റ് ഉണ്ടാക്കുന്നതിനോ തയ്യാറാകുന്നത്. അതിന്റെ പിന്നിൽ necessity ചോദിക്കാൻ നിൽക്കേണ്ടതില്ല. പ്ലാനും എസ്റ്റിമേറ്റുമൊക്കെ തയ്യാറാക്കുന്ന നടപടിക്രമങ്ങൾ അതേ വഴിക്ക് നീങ്ങിക്കൊടുക്കട്ടെ. Necessity ചോദിച്ചുള്ള കാലതാമസം ഒഴിവാക്കുന്ന നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുപോകാവുന്നതാണ്. മറ്റു നടപടിക്രമങ്ങൾ തുടരുകയും ചെയ്യാം.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, എം.പി.-മാരുടേതാണ് പ്രശ്നം. അങ്ങ് വിളിക്കുന്ന കോൺഫറൻസല്ലാതെ എം.പി.-മാർക്ക് നേരിട്ട് ഗവൺമെന്റുമായി കമ്മ്യൂണിക്കേറ്റ് ചെയ്യാൻ പ്രയാസമുണ്ടല്ലോ; ജില്ലാ കളക്ടറുകളിലും പ്ലാനിംഗ് ഓഫീസിലുമാണ് കാലതാമസമുണ്ടാകുന്നത്. പ്ലാനിംഗ് ഓഫീസിലാണ് ഏറ്റവും വലിയ കാലതാമസമുണ്ടാകുന്നത്. അങ്ങയുടെ കീഴിലാണ് പ്ലാനിംഗ്

ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ്. എം.പി.-മാരുടെ ഫണ്ടിന്റെ കാര്യത്തിൽ ഒരു പ്രത്യേക നിർദ്ദേശം പ്ലാനിംഗ് ഓഫീസർമാർക്ക് കൊടുക്കുമോ;

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, എം.പി.-മാരുടെയും എം.എൽ.എ.-

മാരുടെയും അസറ്റ് ക്രിയേഷനുമായി ബന്ധപ്പെട്ട നടപടികൾ ഒരു കാലതാമസവുമില്ലാതെ അതിവേഗതയിൽ പൂർത്തിയാക്കുന്നതിനുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകാം.

ട്രാഫിക് പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ

ശ്രീ. ആർ. രാമചന്ദ്രൻ: സർ, കൊല്ലം ജില്ലയിലെ ഏറ്റവും വേഗത്തിൽ

വളരുന്ന പട്ടണമാണ് കരുനാഗപ്പള്ളി. ദേശീയ പാതയിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ ഗതാഗതക്കുരുക്ക് അനുഭവപ്പെടുന്നത് ഈ നഗരത്തിലൂടെ കടന്നുപോകുന്ന ഭാഗത്താണ്. എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോളേജ്, പോളിടെക്നിക്കിക്, യൂണിവേഴ്സിറ്റി അഫിലിയേഷനുള്ള കോളേജുകൾ, ലോകപ്രസിദ്ധമായ മാതാ അമൃതാനന്ദമയി മഠം, അമൃതാ എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോളേജ്, അമൃത ആയുർവ്വേദ കോളേജ് തുടങ്ങി അനേകം പൊതുസ്ഥാപനങ്ങൾ കേന്ദ്രീകരിച്ചിട്ടുള്ള കരുനാഗപ്പള്ളിയിൽ പ്രധാന ഹയർ സെക്കണ്ടറി വിദ്യാലയങ്ങളും താലൂക്ക് ഹെഡ് ക്വാർട്ടേഴ്സ് ആശുപത്രിയും



അനേകം ഓഫീസുകളും പ്രവർത്തിക്കുന്ന മിനി സിവിൽ സ്റ്റേഷനും സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളും ദേശീയപാതയോരത്തുതന്നെയാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. കേരളത്തിലെ മറ്റേതൊരു നഗരത്തേയും അപേക്ഷിച്ച് ഇവിടെ അപകടങ്ങൾ വളരെ കൂടുതലാണ്. ഈ പ്രദേശത്തെ ഗതാഗതം നിയന്ത്രിക്കുന്നതിനും ക്രമാനുമാധാനപാലനത്തിനുംവേണ്ടി സ്ഥാപിച്ചിട്ടുള്ള പോലീസ് സ്റ്റേഷന്റെ പ്രവർത്തന മേഖല 7 വില്ലേജുകളുടെ ഭൂപ്രദേശമാണ്. ഇവിടത്തെ ആകെ ജനസംഖ്യ മൂന്ന് ലക്ഷത്തിനടുത്താണ്. മൂന്ന് ലക്ഷത്തിലധികം വാഹനങ്ങൾ ഇവിടത്തെ ജോയിന്റ് ഓർ.ടി.ഓഫീസിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. ദേശീയ പാതയിലൂടെ കടന്നുപോകുന്ന വാഹനങ്ങൾകൂടി കണക്കിലെടുക്കുമ്പോൾ ഏകദേശം 10 ലക്ഷത്തിലധികം വാഹനങ്ങൾ ഈ പ്രദേശത്തുള്ള റോഡുകളിലൂടെ സവാരി നടത്തുന്നു. ഇവിടത്തെ ട്രാഫിക് കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ വളരെയധികം തെളിയിക്കുന്നതാണ്. ഒരു സാധാരണ പോലീസ് സ്റ്റേഷന്റെ വിഭവശേഷി മാത്രമുള്ള കരുനാഗപ്പള്ളി പോലീസ് സ്റ്റേഷനിലാണ് ട്രാഫിക് കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ ഉൾപ്പടെയുള്ള വിഷയങ്ങൾ കൈകാര്യം ചെയ്യപ്പെടുന്നത്. ഈ സ്റ്റേഷനിലുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ ജോലിഭാരം മറ്റേതൊരു പോലീസ് സ്റ്റേഷനിലും ഇല്ലാത്തത്ര ഭാരമുണ്ട്. ആയതിനാൽതന്നെ

ഗതാഗത നിയന്ത്രണത്തിനും മറ്റും മതിയായ അളവിൽ ഉദ്യോഗസ്ഥരെ നിയോഗിക്കുന്നതിന് കഴിയുന്നില്ല. ദേശീയപാതയിലും പ്രധാന റോഡുകളിലും ട്രാഫിക് നിയമലംഘനങ്ങളും ഓവർസ്പീഡും അത് വരുത്തിവയ്ക്കുന്ന അപകടങ്ങളും സർവ്വസാധാരണമാണ്. ഈ പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് പരിഹാരമുണ്ടാക്കുന്നതിന് സഹായിക്കുന്ന ട്രാഫിക് പോലീസ് സ്റ്റേഷന്റെ ഉദ്ഘാടനം 29.09.2015-ന് അന്നത്തെ ആഭ്യന്തര വകുപ്പുമന്ത്രി നടത്തിയെങ്കിലും നാളിതുവരെ ആവശ്യമായ ഉദ്യോഗസ്ഥരെ നിയമിക്കുകയോ വാഹനങ്ങൾ അനുവദിക്കുകയോ ഫർണിച്ചർ ഉൾപ്പെടെയുള്ള ഉപകരണങ്ങൾ എത്തിക്കുകയോ ചെയ്തിട്ടില്ല. കരുനാഗപ്പള്ളി റൗണിന്റെ ഹൃദയഭാഗത്ത് സ്ഥാപിച്ചിട്ടുള്ള ട്രാഫിക് സിഗ്നൽ പലപ്പോഴും കാര്യക്ഷമമായി പ്രവർത്തിക്കുന്നുമില്ല. ഈ സാഹചര്യങ്ങളിൽ ഗതാഗത നിയന്ത്രണത്തിന് പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥരെ നിയോഗിക്കുന്നതിനുള്ള അംഗശേഷി ഈ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ ഇല്ലെന്നുള്ളതും ഇവിടത്തെ അപകടങ്ങളുടെ എണ്ണം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നു. ദേശീയപാതയുമായി ബന്ധിപ്പിക്കുന്ന പ്രധാന റോഡുകളിലെ ലെവൽ ക്രോസ്സുകൾ തുറക്കുന്നതിനോടനുബന്ധിച്ച് ദേശീയപാതയിലേയ്ക്ക് വളരെയധികം വാഹനങ്ങൾ ഒരമിച്ച് കടന്നുവരുമ്പോൾ കരുനാഗപ്പള്ളി നഗരം

മുതൽ ഓച്ചിറ വരെയുള്ള ഭാഗത്ത് അസാധാരണമായ വാഹനത്തിരക്കും അപകടങ്ങളും സർവ്വസാധാരണമാണ്. ആയതിനാൽ കരുനാഗപ്പള്ളി റൗണ്ടും പരിസരപ്രദേശങ്ങളിലുള്ള റോഡുകളും അപകടത്തിന്റെ ചോരക്കളങ്ങളായി മാറാതിരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി അടിയന്തരമായി കരുനാഗപ്പള്ളി ട്രാഫിക് സ്റ്റേഷൻ ആവശ്യമായ ഉദ്യോഗസ്ഥരെ നിയമിക്കണമെന്നും ആവശ്യമായ വാഹനങ്ങളും ഉപകരണങ്ങളും ലഭ്യമാക്കി പ്രവർത്തനസജ്ജമാക്കണമെന്നും അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ പിണറായി വിജയൻ) : സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ കരുനാഗപ്പള്ളിയിൽ പലപ്പോഴും ഗതാഗതക്കുരുക്ക് ഉണ്ടാകാറുണ്ട്. ഇടയ്ക്കിടെ ഉണ്ടാകുന്ന വാഹനാപകടങ്ങൾ കണക്കിലെടുത്ത് ഇവിടത്തെ ഗതാഗതപ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനായി താൽക്കാലിക ക്രമീകരണമെന്നനിലയിൽ ഒരു ട്രാഫിക് സംവിധാനം ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. കരുനാഗപ്പള്ളിയിൽ ട്രാഫിക് പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനായുള്ള വിശദാംശങ്ങൾ അടങ്ങിയ പ്രൊപ്പോസൽ ലഭ്യമാക്കുവാൻ സംസ്ഥാന പോലീസ് മേധാവി കൊല്ലം ജില്ലാ പോലീസ് മേധാവിക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: അടിന്തരപ്രമേയത്തിന് ഈ വിഷയം ചർച്ച ചെയ്ത സാഹചര്യത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട സണ്ണി ജോസഫ് നൽകിയ സബ്മിഷൻ എടുക്കുന്നില്ല. ശ്രീ. പാറക്കൽ അബ്ദുള്ളക്ക് സബ്മിഷൻ അവതരിപ്പിക്കാം.

ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്: സർ, അദ്ദേഹത്തിന് ഒരു വാക്കെങ്കിലും സംസാരിക്കുന്നതിനുള്ള അവസരം നൽകണം.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: ആ വിഷയം വളരെ വിശദമായി ചർച്ച ചെയ്തതാണ്.

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): ബഹുമാനപ്പെട്ട ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ സർ, ഇത് അദ്ദേഹത്തിന്റെ മണ്ഡലവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യമായതിനാലാണ്.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ : അല്ല. ഇവിടെ തന്നിരിക്കുന്നത് പൊതുവായിട്ടുള്ള വിഷയമായിട്ടാണ്. ....(ബഹളം).... ദയവായി എല്ലാപേരും സീറ്റിലിരിക്കൂ.... പ്ലീസ്.... ശ്രീ. പാറക്കൽ അബ്ദുള്ള...

പ്രവാസി കമ്മീഷൻ പ്രവർത്തനം

ശ്രീ. പാറക്കൽ അബ്ദുള്ള : സർ, പ്രവാസി സമൂഹം രാജ്യത്തിന്റെയും

സംസ്ഥാനത്തിന്റെയും സമ്പദ്ഘടനയ്ക്ക് നൽകുന്ന കരുത്തുറ്റ സംഭാവനകൾ ഇന്ന്

എല്ലാവരാലും അംഗീകരിക്കപ്പെട്ട ഒരു യാഥാർത്ഥ്യമാണ്. മലയാളിയുടെ

രണ്ടാമത്തെ ഇടമാണ് ഗൾഫ് രാജ്യമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിതന്നെ

ഈയടുത്ത സമയം ഗൾഫ് രാജ്യം സന്ദർശിച്ചപ്പോൾ പറയുകയുണ്ടായി.

ലോകബാങ്കിന്റെ റിപ്പോർട്ടുപ്രകാരം വിദേശത്തുനിന്ന് ഏറ്റവും കൂടുതൽ പണം

സ്വീകരിക്കുന്ന രാജ്യങ്ങളിൽ ഏറ്റവും മുന്നിൽ നിൽക്കുന്നതിലൊന്ന്

ഇന്ത്യയാണ്, തൊട്ട് പിന്നിൽ ചൈനയും. ഓരോ വർഷവും അവർ

സംസ്ഥാനത്തേയ്ക്ക് അയയ്ക്കുന്ന സംഖ്യയുടെ കണക്ക് ബഹുമാനപ്പെട്ട

മുഖ്യമന്ത്രിതന്നെ അദ്ദേഹത്തിന്റെ പേര് വെച്ച് ഈയിടെ എഴുതിയ ഒരു

ലേഖനത്തിൽ വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അദ്ദേഹം അതിൽ പറഞ്ഞത് പ്രവാസികൾ

ഓരോ വർഷവും സംസ്ഥാനത്തേയ്ക്ക് അയക്കുന്ന സംഖ്യ ഒരു ലക്ഷം

കോടി രൂപയിലേറെയാണെന്നാണ്. ഇങ്ങനെയുള്ള കേരളത്തിലെ പ്രവാസി

സമൂഹത്തിന്റെയും അവരുടെ കുടുംബത്തിന്റെയും അവകാശങ്ങളും

താൽപ്പര്യങ്ങളും വസ്തുവകകളും സംരക്ഷിക്കുക, കേന്ദ്ര-സംസ്ഥാന

ഗവൺമെന്റുകളുമായി ചേർന്ന് പ്രവാസി താൽപ്പര്യങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനായി പ്രവർത്തിക്കുക, വ്യാജ റിക്രൂട്ടിംഗ് ഏജൻസികളുടെ പ്രവർത്തനം നിരീക്ഷിക്കുക, സർവ്വോപരി പ്രവാസി സമൂഹത്തിന്റെ സ്വത്തിനും ജീവനും സംരക്ഷണം നൽകുന്നതിനുള്ള എല്ലാ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കും മാത്രമായി അർദ്ധ ജൂഡീഷ്യൽ അധികാരത്തോടെ ഒരു റിട്ടയേർഡ് ഹൈക്കോടതി ജഡ്ജി ചെയർമാനായി സംസ്ഥാനത്ത് രൂപീകരിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ളതാണ് എൻ.ആർ.എ. കമ്മീഷൻ. 2015 ഡിസംബർ 15-ന് മുൻ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് കേരള നിയമസഭ പാസ്സാക്കിയ പ്രവാസി ഭാരതീയർ കമ്മീഷൻ ബില്ലിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് പ്രസ്തുത കമ്മീഷൻ രൂപീകരിക്കപ്പെട്ടത്. 2016 ജനുവരിയിൽ ഗവർണ്ണർ കമ്മീഷന്റെ പ്രവർത്തനത്തിന് അംഗീകാരം നൽകി. 2016 ഫെബ്രുവരി മാസത്തിൽ ജസ്റ്റിസ് പി. ഭവദാസനെ കമ്മീഷൻ ചെയർമാനായി അന്നത്തെ സർക്കാർ നിയമിക്കുകയും തുടർന്ന് 4 അംഗങ്ങൾ കമ്മീഷനംഗങ്ങളായി ചുമതലയേൽക്കുകയും ചെയ്തു. പിന്നീടുവന്ന പൊതുതെരഞ്ഞെടുപ്പ് സമയത്ത് പ്രവാസി കമ്മീഷന്റെ പ്രവർത്തനത്തിന് തെരഞ്ഞെടുപ്പ് കമ്മീഷൻ താൽക്കാലിക വിലക്കേർപ്പെടുത്തി. എന്നാൽ ഇതിനെതിരെ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയിൽ സമർപ്പിച്ച ഹർജിയിൽ

വാദം കേട്ടശേഷം ഡിവിഷൻ ബഞ്ച് ഇലക്ഷൻ കമ്മീഷനേർപ്പെടുത്തിയ വിലക്ക് നീക്കി പ്രവാസി കമ്മീഷൻ പ്രവർത്തനാനുമതി നൽകുകയാണ് ചെയ്തത്. എന്നാൽ തെരഞ്ഞെടുപ്പിനുശേഷം അധികാരമേറ്റ ഈ സർക്കാർ, കമ്മീഷന്റെ പ്രവർത്തനത്തിനാവശ്യമായ യാതൊരുവിധ സൗകര്യവും ഇതുവരെയും ചെയ്തുകൊടുത്തില്ല. ഇത് വളരെ വേദകരമായ യാഥാർത്ഥ്യമാണ്. ഇക്കാര്യം ഹൈക്കോടതിയിൽ ചോദ്യം ചെയ്യപ്പെട്ടപ്പോൾ എല്ലാ സൗകര്യവും അടിയന്തരമായി ചെയ്തുകൊടുക്കുമെന്ന അഫിഡവിറ്റാണ് സർക്കാർ അന്ന് കോടതിയിൽ സമർപ്പിച്ചത്. അത് കോടതി അംഗീകരിക്കുകയും ചെയ്തു. എന്നാൽ അതിനുശേഷം മാസങ്ങൾ കഴിഞ്ഞിട്ടും നാളിതുവരെ ഒരു നടപടിയും ഈ കാര്യത്തിൽ സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടായിട്ടില്ല എന്ന വസ്തുത ഒരു പ്രവാസികൂടിയായ ഞാൻ വളരെ വേദനയോടെ സഭ മുമ്പാകെ സമർപ്പിക്കുകയാണ്. കമ്മീഷൻ ഇതിനകം നാല് സിറ്റിംഗ് നടത്തിയതിൽ മൂന്നെണ്ണം ചെയർമാന്റെ വീട്ടിലും ഒന്ന് ഗസ്റ്റ് ഹൗസിലുമാണ് ചേർന്നതെന്നാണ് അറിയാൻ കഴിഞ്ഞത്. കമ്മീഷൻ ഇതിനോടകം ലഭിച്ച ഒട്ടേറെ അപേക്ഷകൾ യാതൊരു നടപടികളും കൈക്കൊള്ളാതെ കെട്ടിക്കിടക്കുകയാണ്. സർക്കാരിന്റെ ഈ നിലപാടിൽ കേരളത്തിലെ പ്രവാസി സമൂഹം കടുത്ത

ആശങ്കയിലും അതൃപ്തിയിലുമാണ്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ പ്രവാസി കമ്മീഷന്റെ പ്രവർത്തനത്തിനാവശ്യമായ ഓഫീസ്, സ്റ്റാഫ്, വാഹനം, കമ്മീഷന്റെ നിയമങ്ങളും ചട്ടങ്ങളും ഇവയൊക്കെ അടിയന്തരമായി തയ്യാറാക്കി കമ്മീഷന് പൂർണ്ണ അർത്ഥത്തിൽ സംസ്ഥാനത്ത് പ്രവർത്തിക്കുന്നതിനുള്ള സാഹചര്യം സർക്കാർ ഒരുക്കണമെന്ന് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ പിണറായി വിജയൻ): സർ, പ്രവാസി ഭാരതീയർ കേരളീയർ കമ്മീഷൻ ചെയർപേഴ്സനായി റിട്ടയേർഡ് ജസ്റ്റിസ് ഭവദാസന്റെ അധ്യക്ഷതയിൽ 30-04-2016-ലാണ് തിരുവനന്തപുരത്ത് വച്ച് ആദ്യം യോഗം ചേർന്നത്. തുടർന്ന് 06-11-2016, 16-12-2016, 23-02-2017 എന്നീ തീയതികളിൽ കമ്മീഷന്റെ യോഗം ചേർന്നിരുന്നു. കമ്മീഷന്റെ പ്രവർത്തനത്തിനാവശ്യമായ കരട് റഗുലേഷൻസ് തയ്യാറാക്കി സർക്കാരിന് നൽകുകയും സർക്കാർ അത് വിലയിരുത്തി അഭിപ്രായങ്ങളും നിർദ്ദേശങ്ങളും കമ്മീഷന് സമർപ്പിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കമ്മീഷന്റെ സുഗമമായ പ്രവർത്തനത്തിന് തിരുവനന്തപുരത്ത് പ്രവർത്തിക്കുന്ന നോർക്ക സെന്റർ കെട്ടിടത്തിൽ ചെയർപേഴ്സൺ, മെമ്പർ സെക്രട്ടറി, മെമ്പർമാർ എന്നിവർക്കുള്ള ഓഫീസ് മുറികളും മറ്റ് അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളും തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ



കമ്മീഷനിൽ പുതിയതായി നിയമിക്കപ്പെടുന്ന ഓഫീസർമാർക്കും മറ്റ് ജീവനക്കാർക്കും പ്രവർത്തിക്കുന്നതിനുള്ള ഓഫീസ് സൗകര്യവും മറ്റും തയ്യാറാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഒരു സർക്കാർ ജോയിന്റ് സെക്രട്ടറിയെ കമ്മീഷന്റെ മെമ്പർ സെക്രട്ടറിയുടെ പൂർണ്ണ ചുമതല നൽകി നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്. കമ്മീഷൻ ഇതിനോടകം എട്ട് പരാതികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്മേൽ നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. കൂടുതൽ വിപുലമായ പ്രവർത്തനത്തിനായി അന്വേഷണ ഉദ്യോഗസ്ഥരും ഭരണനിർവ്വഹണ ഉദ്യോഗസ്ഥരുമുൾപ്പെടെ ഇരുപത് തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനുള്ള ശുപാർശ ധനവകുപ്പ് പരിഗണിച്ചുവരികയാണ്.

ജലചൂഷണം

ശ്രീ. വി. എസ്. അച്ചുതാനന്ദൻ: സർ, പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ പുതുശ്ശേരി പഞ്ചായത്തിൽ കഞ്ചിക്കോട് പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്ന ആഗോള ബഹുരാഷ്ട്ര ശീതള പാനീയ നിർമ്മാണ കുത്തകയായ പെപ്സി നടത്തി വരുന്ന ജലചൂഷണം എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ കുടിവെള്ളക്ഷാമത്തിന്റെ രൂക്ഷത വർദ്ധിപ്പിച്ചിരിക്കുകയാണ്. സംസ്ഥാനത്ത് ഏറ്റവും കൂടുതൽ താപനിലയങ്ങൾ ഉള്ളതും വരൾച്ച ബാധിത പ്രദേശവുമായ പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ ഭൂഗർഭ ലഭ്യത ദിനംതോറും

കുറഞ്ഞുവരുന്ന ഗുരുതരമായ മേഖലയാണ് മലമ്പുഴ നിയോജകമണ്ഡല പ്രദേശം. മണ്ഡലത്തിലെ പുതുശ്ശേരി, എലപ്പള്ളി, മരുതുർ റോഡ്, വാളയാർ എന്നീ പ്രദേശങ്ങളിൽ നിലവിൽ കുടിവെള്ള ലഭ്യത കുറവായതിനാൽ ടാങ്കർ ലോറിയിലാണ് കുടിവെള്ളം എത്തിക്കുന്നത്. ഈ സാഹചര്യത്തിലാണ് പെപ്സി കമ്പനി 2011 മുതൽ 2017 ഫെബ്രുവരി മാസംവരെ ഒരു കോടതി വിധിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പ്രതിദിനം ഏതാണ്ട് 6 ലക്ഷം ലിറ്റർ വെള്ളമാണ് ഉറുറ്റിയെടുത്ത്. കമ്പനിയിൽ 6 ഇഞ്ച് വ്യാസമുള്ള 7 കുറ്റൻ കുഴൽ കിണറുകളാണുള്ളത്. ശരാശരി 90 മീറ്റർ ആഴവും 15 എച്ച്.പി. ശേഷിയുമുള്ള 7 മോട്ടോറുകളാണ് ഇവിടെ ഘടിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നത്. അതിൽ 3 കുഴൽ കിണറുകൾ സ്ഥിരമായി പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നു. യഥാർത്ഥത്തിൽ ഒരു മോട്ടോർ പ്രവർത്തിച്ചാൽ മതി. ബാക്കി മോട്ടോറുകൾ അവിടെ നിന്ന് മാറ്റണം. കമ്പനി വരൾച്ചാ കാലഘട്ടത്തിൽ വെള്ളം എടുക്കുന്നത് നിർത്തി വയ്ക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് പുതുശ്ശേരി ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് ഇതിനകം നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടും പെപ്സി മാനേജ്മെന്റ് അത് ചെവിക്കൊണ്ടിട്ടില്ല. പുതുശ്ശേരി, കഞ്ചിക്കോട്, എലപ്പള്ളി, വാളയാർ മേഖലകളിലെ മുഴുവൻ കിണറുകളും കുളങ്ങളും വറ്റിവരണ്ടു തുടങ്ങി. കർഷകർ കന്നുകാലി വളർത്തൽ ഉപേക്ഷിച്ചുവരുന്നു. പാലിന്റെ ലഭ്യത

കുറഞ്ഞുവരുന്നതിനാൽ ക്ഷീര സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനവും അവതാളത്തിലായി. കഴിഞ്ഞ ജില്ലാ വികസന സമിതി യോഗത്തിൽ കമ്പനിക്കുള്ള ജലവിതരണം നിർത്തി വയ്ക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് പ്രമേയം പാസ്സാക്കിയെങ്കിലും അധികൃതർ ശക്തമായ നടപടികളൊന്നുംതന്നെ സ്വീകരിച്ചിട്ടില്ല. കമ്പനി പൂട്ടുന്നതിന് ബഹുജന സംഘടനകളുടെയും നാട്ടുകാരുടെയും വലിയ പ്രക്ഷോഭം നടന്നുവരുന്നു. പെപ്സി കമ്പനിയുടെ പ്രവർത്തനം നിർത്തലാക്കിക്കൊണ്ട് തമിഴ്നാട് സർക്കാർ കഴിഞ്ഞ ദിവസം ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചതായുള്ള വാർത്തകൾ വന്നിട്ടുണ്ട്. കബ്ലിക്കോട് നിലവിൽ പെപ്സി കമ്പനി പ്രവർത്തിക്കുന്നില്ലെന്ന് പറയുമ്പോഴും പ്രതിദിനം ഒന്നര ലക്ഷം ലിറ്റർ വെള്ളം അവർ ഉറുത്തുണ്ട്. സാധാരണ ജനങ്ങൾക്ക് കുടിവെള്ളം കിട്ടാക്കുന്നിയാലി മാറുമ്പോഴാണ് പെപ്സി കമ്പനി ഭൂമി തുരന്ന് ജലചൂഷണം നിർവ്വഹിക്കാനുണ്ട്. ഇത് അത്യന്തം ഗൗരവമുള്ള കാര്യമാണ്. ആയതിനാൽ ഈ ബഹുരാഷ്ട്ര കുത്തക കമ്പനിയുടെ ജലചൂഷണം തടയാൻ ആവശ്യമായ ശക്തമായ നടപടികൾ സർക്കാർ സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്): സർ, ആരാധ്യനായ ശ്രീ. വി. എസ്. അച്ചുതാനന്ദൻ ഉന്നയിച്ച ഏറ്റവും ഗൗരവമായ പ്രശ്നത്തിന് നിരവധി സങ്കീർണ്ണതകൾ ഉണ്ടെന്ന് വിനയപൂർവ്വം ഞാൻ അറിയിക്കട്ടെ. Pepsico India Holdings Private Limited എന്ന സ്ഥാപനത്തിന് 7 കഴൽ കിണറുകളാണ് നിലവിലുള്ളത്. ഇതിൽ നിന്നും പ്രതിദിനം 5.50 ലക്ഷം മുതൽ 6 ലക്ഷം ലിറ്റർ വരെ ഭൂജലം കമ്പനി എടുത്തുവന്നിരുന്നു. കമ്പനിയുടെ ജല ചൂഷണത്തെപ്പറ്റി പഠിച്ച് റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കാൻ 18-04-2007-ൽ ചേർന്ന നിയമസഭാ ഉപസമിതിയുടെ നിർദ്ദേശപ്രകാരം ഭൂജല വകുപ്പ് വിശദമായ പഠനം നടത്തി റിപ്പോർട്ട് നിയമസഭാ സമിതിയുടെ മുൻപിൽ സമർപ്പിച്ചിരുന്നു. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കമ്പനിയുടെ പ്രതിദിന ഉപഭോഗം 2.34 ലക്ഷം ലിറ്ററായി പരിമിതപ്പെടുത്തണമെന്നും അത് പരിശോധിക്കുന്നതിനായി SCADA (Supervisory Control and Data Acquisition) ടെലിമെട്രി സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തണമെന്നും ഉപസമിതി സർക്കാരിനോട് ശുപാർശ ചെയ്യുകയും ആ ശുപാർശയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 2011-ൽ സർക്കാർ ഉത്തരവിറക്കി, കമ്പനിയുടെ പ്രതിദിന ഭൂജല ഉപയോഗം 2.34 ലക്ഷം

ലിറ്ററായി പരിമിതപ്പെടുത്തണമെന്ന് നിർദ്ദേശം നൽകുകയും ചെയ്തു. ബഹുമാന്യനായ വി. എസ്. അച്ചുതാനന്ദൻ മുഖ്യമന്ത്രിയായിരുന്ന 26-02-2011-ലാണ് ആ നിർദ്ദേശം ഉത്തരവായി സമർപ്പിച്ചത്. എന്നാൽ ഈ ഉത്തരവിനെതിരെ കമ്പനി ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയെ സമീപിക്കുകയും 23-05-2014-ലെ കേസിലെ അവസ്ഥ പരിഗണിച്ച് വിശദമായ പഠനം നടത്തുന്നതിന് ഒരു വിദഗ്ദ്ധ സമിതിയെ നിയമിക്കാൻ ഉത്തരവാകുകയും ചെയ്തു. അതുവരെ നിലവിൽ ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ടിരുന്ന പ്രതിദിനം 6 ലക്ഷം ലിറ്റർ എന്ന തോതിൽ ജലം ഉപയോഗിക്കാൻ ഹൈക്കോടതിയിൽനിന്ന് അനുമതി ലഭിക്കുകയും ചെയ്തു. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 2011-ൽ സർക്കാർ ഉത്തരവിറക്കി. ഭൂജല വകുപ്പ് ഡയറക്ടർ, കേന്ദ്ര ഭൂജല ബോർഡ് റീജിയണൽ ഡയറക്ടർ, CWRDM കോഴിക്കോട് തുടങ്ങിയ വിദഗ്ദ്ധരെ ഉൾപ്പെടുത്തി ഒരു സമിതി രൂപീകരിക്കുകയും സമിതിയുടെ റിപ്പോർട്ട് സർക്കാരിന് സമർപ്പിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ആ റിപ്പോർട്ട് ഇപ്പോൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയുടെ പരിഗണനയിലാണ്. വിദഗ്ദ്ധ സമിതിയുടെ റിപ്പോർട്ടിൽ ഭൂജല വകുപ്പിന്റെ പഠന റിപ്പോർട്ട് പ്രകാരമുള്ള 2.34 ലക്ഷം ലിറ്ററായി ഭൂജല ഉപയോഗം പരിമിതപ്പെടുത്തണമെന്ന നിർദ്ദേശം ശരിവെച്ചിരിക്കുകയാണ്.

കമ്പനി സ്ഥാപിച്ചിരിക്കുന്ന SCADA സംവിധാനത്തിൽ ശേഖരിക്കപ്പെടുന്ന ഭൂജല ഉപഭോഗത്തിന്റെ വിവരങ്ങൾ എല്ലാ മാസവും ഭൂജല വകുപ്പ് പാലക്കാട് ജില്ലാ ഓഫീസിൽ ലഭ്യമാകുന്നുണ്ട്. നിലവിൽ കമ്പനിയിൽ സ്ഥാപിച്ചിരിക്കുന്ന SCADA മാത്രമായതിനാൽ ജല ഉപഭോഗത്തിന് കൂടുതൽ സുതാര്യത ഉറപ്പാക്കാനായി ടെലിമെട്രി സംവിധാനം സ്ഥാപിക്കണമെന്ന് നിർദ്ദേശിച്ചതിൻപ്രകാരം ജിഎസ്.എം. അടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള ടെലിമെട്രി സ്ഥാപിക്കാമെന്ന് കമ്പനി അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. നിലവിൽ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുള്ള SCADA സംവിധാനപ്രകാരം 2016 ജനുവരി 1 മുതൽ ഡിസംബർ 31 വരെയുള്ള കാലയളവിൽ കമ്പനിയുടെ ശരാശരി പ്രതിദിന ജല ഉപയോഗം 410.50 കിലോ ലിറ്ററാണ്. 2015 ജനുവരി 1 മുതൽ ഡിസംബർ 31 വരെയുള്ള കാലയളവിലെ ശരാശരി ജല ഉപയോഗം 550.82 കിലോ ലിറ്ററായിരുന്നു. അതിൽ പിറ്റേ വർഷം കുറവ് വന്നിട്ടുണ്ട്. പെസ്സി കമ്പനിയുടെ ഏറ്റവും അടുത്തുള്ള ജനവാസ മേഖലയിലുള്ള 6 കിണറുകൾ ഭൂജല വകുപ്പ് എല്ലാ മാസവും നിരീക്ഷിക്കുന്നുണ്ട്. 2017 ജനുവരിയിലെ ജലവിതാനം അതിന് മുൻപുള്ള 10 വർഷത്തെ ജനുവരിയിലെ ജലവിതാനത്തെ അപേക്ഷിച്ച് വളരെ താഴെയാണ്. ഇത് പല കിണറുകളിലും 1.47 മീറ്റർ മുതൽ 1.86 മീറ്റർ വരെ

താഴ്ന്നിട്ടുള്ളതായി കാണുന്നുണ്ട്. ഇതൊരു അപകടകരമായ സ്ഥിതി വിശേഷമാണ്. ഈ നിരീക്ഷണ കിണറുകളിലെ ദീർഘകാലത്തെ ജലവിതാനത്തിലുള്ള കുറവ് പ്രതിവർഷം പരമാവധി 12 സെന്റിമീറ്ററായിട്ടാണ് ഭൂജല വിതാന വിശകലനത്തിൽ നിന്നും മനസ്സിലാകുന്നത്. സംസ്ഥാന ദുരന്ത നിവാരണ അതോറിറ്റിയുടെ തീരുമാനപ്രകാരം ജലം അസംസ്കൃത വസ്തുവായി ഉപയോഗിക്കുന്ന സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ജലഉപഭോഗം 75 ശതമാനം കുറയ്ക്കുന്നതിനുള്ള നിർദ്ദേശം അതോറിറ്റി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അതുപ്രകാരം കമ്പനിയുടെ ജല ഉപയോഗവും 75 ശതമാനം കുറയ്ക്കാൻ ദുരന്ത നിവാരണ അതോറിറ്റി ബഹുമാനപ്പെട്ട റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ യോഗംകൂടി നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയുടെ ഉത്തരവ് നിലനിൽക്കുന്നതിനാൽ കമ്പനിയെ മേൽ പറഞ്ഞ നിബന്ധനയിൽനിന്നും ഒഴിവാക്കണമെന്ന് നിരന്തരം ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ജില്ലാ ദുരന്ത നിവാരണ അതോറിറ്റിയുടെ തീരുമാനത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പെപ്പി കമ്പനിയുടെ ജല ഉപഭോഗം 75 ശതമാനം കുറയ്ക്കാൻ വീണ്ടും നിർദ്ദേശം നൽകുകയും ആയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പെപ്പി കമ്പനി പ്രതിദിന ജലഉപഭോഗം 2017 ഫെബ്രുവരി

3 മുതൽ പ്രതിദിനം ഒന്നര ലക്ഷം ലിറ്ററായി കുറയ്ക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട് എന്നാണ് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. ജനവരി മാസത്തെ പാലക്കാട് ജില്ലാ വികസന സമിതി യോഗത്തിന്റെ നിർദ്ദേശപ്രകാരം നിലവിൽ പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരുന്ന 7 കഴൽ കിണറുകളിൽ ഏതെങ്കിലും ഒരെണ്ണം മാത്രം നിലനിർത്തിക്കൊണ്ട് 6 കഴൽ കിണറുകളിലെ പമ്പ് സെറ്റുകൾ എടുത്തു മാറ്റി പമ്പിംഗ് നിർത്തി വയ്ക്കാൻ കമ്പനിക്ക് നിർദ്ദേശം കൊടുത്തു. എന്നാൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയുടെ 20693/2010-ലെ കേസിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ മെയ് 2011-ലെ ഹൈക്കോടതി ഉത്തരവുപ്രകാരം 6 ലക്ഷം ലിറ്റർ വെള്ളമെടുക്കാൻ കമ്പനിക്ക് അനുവാദമുണ്ട് എന്നും ജില്ലാ കളക്ടറുടെ ഉത്തരവിൻപ്രകാരം ഭൂജല വകുപ്പ് നൽകിയ കത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഉപയോഗം ഒന്നര ലക്ഷം ലിറ്ററായി കുറച്ചിട്ടുള്ളതുകൊണ്ട് കമ്പനിയുടെ ഭാഗം കേൾക്കാതെ പമ്പുകൾ എടുത്തു മാറ്റണമെന്ന കത്ത് പിൻവലിക്കണമെന്നാണ് കമ്പനി ഇപ്പോൾ ആവശ്യപ്പെട്ടിരിക്കുന്നത്. 6 ലക്ഷം ലിറ്റർ ഉപയോഗിക്കാമെന്നുള്ള ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി ഉത്തരവും മറ്റു കാര്യങ്ങളുമൊക്കെ സാധാരണ പശ്ചാത്തലത്തിൽ ഉണ്ടായതാണെങ്കിൽ ഇപ്പോൾ ഉണ്ടായിരിക്കുന്ന കടുത്ത വരൾച്ചയുടെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ പ്രസ്തുത കമ്പനി ഉപഭോഗം കുറച്ചു



മതിയാവുകയുള്ളൂ. ദുരന്ത നിവാരണ നിയമം അനുസരിച്ച് അക്കാദമിയിൽ കമ്പനിയെ നിർബന്ധിക്കാൻ കഴിയുന്ന എല്ലാ സംവിധാനങ്ങളും സർക്കാർ സ്വീകരിക്കും. ജില്ലാ സമിതി 6 എണ്ണം നിർമ്മാണമെന്ന് പറഞ്ഞതിനുശേഷവും അവർ ഞങ്ങൾക്ക് ഹൈക്കോടതി ഉത്തരവുണ്ട് എന്ന് പറഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. പക്ഷേ ഇപ്പോഴത്തെ പ്രത്യേകമായ പശ്ചാത്തലത്തിൽ ദുരന്ത നിവാരണ അതോറിറ്റി നിയമപ്രകാരം സർക്കാരിൽ നിക്ഷിപ്തമായിരിക്കുന്ന അധികാരങ്ങൾ ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ട് ജല ഉപഭോഗം എത്രയും കുറയ്ക്കാനും കഴിയുമെങ്കിൽ വരൾച്ചാകാലത്ത് തടയുവാനുമുള്ള ശക്തമായ നടപടികളിലേക്ക് സർക്കാർ നീങ്ങുന്നതാണ്. ഡി.ഡി.സി. യോഗത്തിൽ എം.എൽ.എ.മാർ ഉന്നയിച്ച വികാരം ഉൾക്കൊണ്ടുകൊണ്ട് നിയമപരമായ എല്ലാ നടപടികളും സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. കെ. ബി. ഗണേഷ് കുമാർ: സർ, (മൈക്ക് ഓഫ്) ഇപ്പോൾ വരൾച്ചയാണ്. പാലക്കാട് ജില്ലയിലും കൊല്ലം ജില്ലയിലുമാണ് ഏറ്റവും കൂടുതൽ ഭൂഗർഭജലം താഴുന്നതായി കാണപ്പെടുന്നത്. പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ കഞ്ചിക്കോട് അടക്കമുള്ള ഇന്റസ്റ്റിയൽ ഏരിയയിൽ, ഈ പറയുന്ന പെപ്പി, കൊക്കക്കോള അടക്കമുള്ള എല്ലാ സ്ഥാപനങ്ങളുടെയും മഴവെള്ളം ഹാർവെസ്റ്റ്

ചെയ്ത് ഭൂമിക്കുള്ളിലേയ്ക്ക് താഴ്ത്തുന്നതിനുള്ള സംവിധാനം ഒരുക്കണം. ഉപയോഗശൂന്യമായി കിടക്കുന്ന കുഴൽ കിണറുകൾ നിറയ്ക്കാൻ ഇതുകൊണ്ട് സാധിക്കും. ഓപ്പൺ വെല്ലിനോട് ചേർന്ന് ചെറിയ കുഴികൾ നിർമ്മിച്ചും വെള്ളം റീ ചാർജ് ചെയ്യാം. വെള്ളം ഉപയോഗിക്കുന്നവരും അല്ലാത്തവരുമായ എല്ലാ കമ്പനികളുടെയും ചെലവിൽ ഇങ്ങനെ ഭൂഗർഭ ജലം റീ ചാർജ് ചെയ്യാൽ വർഷങ്ങൾ കഴിയുമ്പോൾ നമുക്കിതിനെ നല്ലൊരു നിലയിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുവരാൻ സാധിക്കും. അടുത്ത മഴയിലെങ്കിലും ഈ ഭൂഗർഭ ജലം ചാർജ് ചെയ്യുന്നതിനുള്ള സംവിധാനം ഒരുക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. അതിനുവേണ്ട നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ, എന്റെ ഒരു നിർദ്ദേശമാണ്, മെക്ക് തന്നില്ലെങ്കിലും കുഴപ്പമില്ല, രേഖയിലുണ്ടായാൽ മതി.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: ഈ കാര്യങ്ങൾ വിശദമായി ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിക്ക് എഴുതി കൊടുത്താൽ മതി.

പമ്പാ ജലസേചന പദ്ധതി

ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്: സർ, പത്തനംതിട്ട, ആലപ്പുഴ ജില്ലകളിലെ ഏതാണ്ട് 21135 ഹെക്ടർ കൃഷി ഭൂമിയിൽ ജലസേചനം നടത്തുന്ന പദ്ധതിയാണ്

പമ്പാ ഇറിഗേഷൻ പദ്ധതി. ശബരിഗിരി ജലവൈദ്യുത പദ്ധതിയുടെ പുറത്തേക്ക് ഒഴുകുന്ന ജലം കനാലുകളിലൂടെ കൃഷിഭൂമിയിൽ എത്തിക്കുന്ന പദ്ധതിയാണിത്. 1964-ൽ ഏതാണ്ട് 3 കോടി 84 ലക്ഷം രൂപ എസ്റ്റിമേറ്റ് വച്ച് തുടങ്ങിയ പദ്ധതിയാണ്. പക്ഷേ നിലവിൽ ഒരു ഡിവിഷണൽ ഓഫീസും 3 സബ് ഡിവിഷണൽ ഓഫീസും 10 മറ്റു ഓഫീസുകളുമായിരുന്നു ഈ പദ്ധതിക്കുണ്ടായിരുന്നത്. പക്ഷേ രണ്ട് സബ് ഡിവിഷണൽ ഓഫീസുകൾ നിലവിൽ നിർത്തലാക്കിയിരിക്കുകയാണ്. ഏതാണ്ട് 600 കിലോമീറ്ററോളം കനാലും, സബ് കനാലുകളുമായി ഇതിന് നീളമുണ്ട്. 1984 മോഡൽ മഹീന്ദ്ര ജീപ്പാണ് പമ്പാ ഇറിഗേഷൻ പ്രോജക്ടുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഓഫീസേഴ്സിനുള്ളത്. ഈ കനാലിനെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിക്ക് നന്നായി അറിയാം, കനാലിന്റെ മിക്ക ഇടങ്ങളിലും ലീക്കേജാണ്. വേനൽക്കാലത്ത് ജലവിതാനത്തെ പിടിച്ചുനിർത്തുന്ന വലിയൊരു പദ്ധതിയാണ് പമ്പാ ഇറിഗേഷൻ പദ്ധതി; പക്ഷേ ഇത് അവഗണിക്കപ്പെട്ട് പോകുകയാണ്. ഇതിൽ അടിയന്തരമായ ഇടപെടലുണ്ടാകണം. പ്രത്യേകിച്ച് ഇപ്പോൾ സംസ്ഥാന സർക്കാർ നമ്മുടെ ഉപരിതല ജല സ്രോതസ്സുകൾ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനായി നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമ്പോൾ ഇങ്ങനെയുള്ള വൻകിട പദ്ധതികൾ

അവഗണിക്കപ്പെട്ടു പോകാൻ ഇടയാകരുത്. ഇതിന്റെ ഇപ്പോഴത്തെ ടോട്ടൽ വാല്യുവേഷൻ 1500 കോടി രൂപയാണ്. രണ്ടു ജില്ലകളിലായി വ്യാപിച്ചു കിടക്കുന്ന കൃഷിയിടങ്ങളിലേയ്ക്കുള്ള ജലസേചനത്തിനും കുടിവെള്ളത്തിനുമായി ആളുകൾ ഉപയോഗിക്കുന്ന ഈ പദ്ധതി നിലനിർത്തിക്കൊണ്ടു പോകുന്നതിനും സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുമുള്ള ആവശ്യമായ ഇടപെടൽ ഉണ്ടാകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. മാത്യു റ്റി. തോമസ്): സർ, നേരത്തെ തദ്ദേശ ഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലേയ്ക്ക് ഡിപ്ലോയ് ചെയ്ത ഉദ്യോഗസ്ഥരെയടക്കം ഇവിടെ നിലനിന്നിരുന്ന പ്രശ്നം പരിഹരിക്കാൻവേണ്ടി 1020-ഓളം തസ്തികകൾ വെട്ടിക്കുറച്ചിട്ടുണ്ട്; പക്ഷെ ആരുടേയും ജോലി നഷ്ടപ്പെടുന്നതല്ല. അതിന്റെ ഭാഗമായി ചില ഓഫീസുകൾ മാറിയെങ്കിലും പമ്പാ ഇറിഗേഷൻ പദ്ധതിയുടെ ചെങ്ങന്നൂർ ഡിവിഷണൽ ഓഫീസ് നിർത്തലാക്കിയിട്ടില്ല. നിർത്തലാക്കുന്ന ഓഫീസുകളിൽനിന്ന് ലഭ്യമായിരുന്ന സേവനങ്ങൾ പൊതുജനങ്ങൾക്ക് തുടർന്നും ലഭിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. പത്തനംതിട്ട ജില്ലയുടെ, പ്രത്യേകിച്ച് ആറന്മുള നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ കൃഷിയിടങ്ങളിലെ ജലക്ഷാമം പരിഹരിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ നടപടികൾ

ടി ഓഫീസുകൾ ബന്ധപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന പി.ഐ.പി. സബ് ഡിവിഷൻ കോഴഞ്ചേരിയും, പി.ഐ.പി.യുടെ മണിയാർ, കോഴഞ്ചേരി, ഇരവിപേരൂർ സെക്ഷൻ ഓഫീസുകളും തുടർന്നും ഏറ്റെടുത്ത് ചെയ്യുന്നതാണ്. പമ്പാ ജലസേചന പദ്ധതിയുടെ കനാലുകളുടെ അറ്റകുറ്റപ്പണികൾക്കും മറ്റുമായി വർഷാവർഷം ബഡ്ജറ്റിൽ തുക വകയിരുത്താറുള്ളതും, ടി തുക വിനിയോഗിച്ചുകൊണ്ട് കനാലുകളിൽ വാർഷിക അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ നടത്താറുള്ളതുമാണ്. 2016-17 വർഷത്തിൽ 4 കോടി രൂപയാണ് വകയിരുത്തിയിരുന്നത്. 2017-18-ൽ ശീർഷകം 2700-16-ൽ 9 കോടി 77 ലക്ഷം രൂപ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൃത്യമായി അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ ആവശ്യമായ നിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകുന്നതാണ്.

ആറുകളുടെ പുനരുജ്ജീവനം

ശ്രീ. കെ.കെ. രാമചന്ദ്രൻ നായർ: സർ, പമ്പാ നദി, അച്ചൻകോവിലാർ, ഉത്തരപ്പള്ളി ആറ്, കുട്ടൻപേരൂർ ആറ്, വരട്ടാർ എന്നീ പഞ്ചനദികളുടെ സാന്നിധ്യം കൊണ്ട് അനുഗ്രഹീതമായിരുന്നു ചെങ്ങന്നൂർ. പക്ഷേ ഇന്ന് ഉത്തരപ്പള്ളി ആറ്, വരട്ടാർ, കുട്ടൻപേരൂർ ആറ് എന്നിവ പൂർണ്ണമായും നശിച്ചിരിക്കുകയാണ്, നീരൊഴുക്കുപോലും നഷ്ടപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്. അതിന്റെ

ഫലമായി ഗുരുതരമായ വരൾച്ചയും കുടിവെള്ളക്ഷാമവും നേരിടുന്ന ഒരു പ്രദേശമായി ഇപ്പോൾ മാറിയിരിക്കുകയാണ്. ഉത്തരപ്പള്ളി ആറ് ചരിത്രപരമായ പ്രാധാന്യമുള്ളതാണ്. കാരണം മാർത്താണ്ഡവർമ്മയുടെ ഭരണകാലത്ത് അധികാരത്തർക്കത്തിന്റെ പേരിൽ ശത്രുതാപരമായി അച്ചൻകോവിലാർ വെട്ടി, വെട്ടിയാർ വഴി കൊണ്ടുപോയി എന്നാണ് ചരിത്രം സൂചിപ്പിക്കുന്നത്. അതിനുശേഷം ചെങ്ങന്നൂരിന്റെ പ്രതിനിധിയും കേരളത്തിലെ ആദ്യത്തെ സ്പീക്കറുമായിരുന്ന ആദരണീയനായ ശങ്കരനാരായണൻ തമ്പിയുടെ സ്വപ്ന പദ്ധതിയായിരുന്നു ഉത്തരപ്പള്ളി ആറിന്റെ പുനരുജ്ജീവനം. അദ്ദേഹം ഒരുപാട് പരിശ്രമിച്ചു, അത് നടന്നില്ല. കുട്ടൻപേരൂർ ആറ്, ഉത്തരപ്പള്ളി ആറ്, വരട്ടാർ എന്നീ ആറുകളും പുനരുജ്ജീവിപ്പിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് വലിയ യജ്ഞങ്ങൾ നാട്ടിൻപുറത്ത് നടക്കുകയാണ്. കാരണം ആയിരക്കണക്കിന് ഏക്കർ നെൽകൃഷിയും അനുബന്ധകൃഷികളുമാണ് വെള്ളം കിട്ടാതെയും ആറ് കയ്യേറ്റം ചെയ്ത് ഭൂമി സ്വന്തമാക്കപ്പെടുകയും ചെയ്യുന്ന അവസ്ഥയിലെത്തിയിരിക്കുന്നത്. ചെങ്ങന്നൂർ മണ്ഡലത്തിൽ ജല സമൃദ്ധികൊണ്ട് ഏറ്റവും നന്നായി കൃഷി ചെയ്തിരുന്ന സ്ഥലങ്ങളിലെല്ലാം ഇപ്പോൾ ജലമില്ലാത്തതും കുടിവെള്ളം കിട്ടാത്തതുമായ അവസ്ഥ

സംജാതമായിരിക്കുന്നു. ചെങ്ങന്നൂർ മാത്രമല്ല അതിന്റെ ചുറ്റുപാടുമുള്ള പ്രദേശങ്ങൾക്കും ജലം കൊടുത്തിരുന്ന ഈ മൂന്ന് ആറുകൾ പുനരുജ്ജീവിപ്പിച്ചാൽ തീർച്ചയായും മദ്ധ്യ തിരുവിതാംകൂറിന് വലിയ അനുഗ്രഹമായിരിക്കും. അതുകൊണ്ട് തന്നെ ഹരിതകേരളം പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ആറ്, തോടുകൾ, അതുപോലുള്ള ജലസ്രോതസ്സുകൾ സംരക്ഷിക്കുന്ന പുതിയ പദ്ധതി ഗവൺമെന്റ് നടപ്പിലാക്കുമ്പോൾ ഇവകൂടി പരിഗണിക്കണം. തീർച്ചയായും മറ്റു പ്രദേശങ്ങളിൽ കുട്ടനാട് അടക്കം പമ്പയാറിൽ നിന്നാണ് കുടിവെള്ളം കൊണ്ടുപോകുന്നത്. അതുപോലെ അച്ചൻകോവിലാറിൽ നിന്നാണ് മറ്റുള്ള പ്രദേശത്ത് വെള്ളം കൊണ്ടുപോകുന്നത്. അതുകൊണ്ട് മറ്റു പ്രദേശങ്ങളിൽ കുടിവെള്ളം കൊണ്ടുപോകുന്നതിന് സഹായകരമായ ഈ ആറിന്റെ പുനരുജ്ജീവനം സാധ്യമാക്കണം. അങ്ങനെയെന്നാൽ പതിനായിരത്തോളം ഏക്കർ കൃഷിയും ജനജീവിതവും സാധാരണ നിലയിൽ കൊണ്ടുവരുന്നതിന് അനുഗ്രഹമായിരിക്കും. ആ നിലയിൽ ഇത് സംരക്ഷിക്കണമെന്നാണ് വിനയപൂർവ്വം എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. മാത്യു റ്റി. തോമസ്): സർ, പമ്പ, അച്ചൻകോവിൽ നദികളിൽ ചെക്ക് ഡാമുകളുടെ നിർമ്മാണവും വിവിധ ഭാഗങ്ങളിൽ തീര സംരക്ഷണത്തിന്റെ പ്രവൃത്തികളും ഏറ്റെടുത്ത് നടത്തിവരുന്നുണ്ട്. ഈ നദികളിലെ ജലനിരപ്പ് ഉയരുന്നതിനും ജല ലഭ്യത ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനും ഇത്തരം പ്രവൃത്തികൾ സഹായകരമാകും. അവിടെ പ്രായോഗികമായി ഉണ്ടാകുന്ന പ്രശ്നം, വള്ളംകളിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ചൂണ്ടൻ വള്ളം അടക്കം പോകേണ്ട സ്ഥലങ്ങളിൽ നമുക്ക് സ്ഥിരമായ ചെക്ക് ഡാമുകൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിന് തടസ്സങ്ങളുണ്ട് എന്നതാണ്. വരൾച്ച ഒരു പരിധിവരെ തടയുന്നതിനും കൃഷിക്ക് ആവശ്യമായ ജലം ലഭിക്കുന്നതിനും ചെക്ക് ഡാമുകളുടെ നിർമ്മാണം സഹായമാകുന്നുണ്ട്. ലാൻഡ് യൂസ് ബോർഡിന്റെ മേൽനോട്ടത്തിൽ പമ്പാ നദിയുടെ തീരപ്രദേശങ്ങൾ സർവ്വേ ചെയ്ത് നിജപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. അച്ചൻകോവിലാറിന്റെ റിവർ മാപ്പിംഗ് സർവ്വേയും ഇപ്പോൾ നടന്നുവരുന്നു. സർവ്വേ നടപടികൾ പൂർത്തിയാകുന്ന മുറയ്ക്ക് നദിയുടെ വശങ്ങളിലെ കയ്യേറ്റങ്ങൾ പരിശോധിച്ച് ഉചിതമായ നിയമ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ കഴിയുന്നതാണ്. വാട്ടർ അതോറിറ്റിയുമായി സഹകരിച്ച് നദികളുടെ വിവിധ ഭാഗങ്ങളിലായി താൽക്കാലികവും സ്ഥിരവുമായ



തടയണകൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള വിവിധ പദ്ധതികൾ ഞാൻ മുൻപു  
 സ്വീകരിച്ച പരിമിതികൾക്കുള്ളിൽ നിന്നുകൊണ്ട്  
 തയ്യാറാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതുവഴി നദികളുടെ പ്രസ്തുത ഭാഗങ്ങളിൽ  
 ജലലഭ്യത ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിന് സാധിക്കുന്നതാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം  
 ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ കുട്ടൻപേരൂർ ആറ് കുട്ടനാട് പാക്കേജിൽ ഉൾപ്പെട്ടു  
 വരുന്നു. ഈ ആറ് വളരെ പുരാതനവും അച്ചൻകോവിൽ ആറിനേയും  
 പമ്പയാറിനേയും ബന്ധിപ്പിക്കുന്നതുമാണ്. 9800 മീറ്റർ നീളമുള്ള പ്രസ്തുത ആറ്  
 വളരെ മലിനപ്പെട്ട് ഒഴുക്കില്ലാതെ കിടക്കുകയാണ്. മാനാർ, ബുധനൂർ,  
 എണ്ണക്കാട്, ഗ്രാമം, ചെന്നിത്തല എന്നീ പ്രദേശങ്ങളിലെ കൃഷിയും  
 കുടിവെള്ളവും ഇതിനെ ആശ്രയിച്ചാണ്. കൂടാതെ ഈ ആറിന്റെ നവീകരണം  
 പ്രധസ്തുത പ്രദേശങ്ങളിലെ വെള്ളപ്പൊക്കത്തെ ഒരുപരിധിവരെ  
 നിയന്ത്രിക്കുന്നതാണ്. എണ്ണക്കാട് കടവുമുതൽ വടക്കോട്ട് പമ്പാ നദിവരെയുള്ള  
 ഭാഗത്തെ പടിഞ്ഞാറുവശം ബലപ്പെടുത്തുന്ന ജോലി കുട്ടനാട് പാക്കേജിൽ  
 ഫെയ്സ് 1-ൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയും കിഴക്കുവശം ഫെയ്സ് 2-ൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയും  
 എസ്റ്റിമേറ്റ് എടുത്തിട്ടുണ്ട്. ആറ് വൃത്തിയാക്കുന്ന ജോലികൾ എം.എൽ.എ.യുടെ  
 പരിശ്രമഫലമായി തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതിയിൽ ഭാഗികമായി നടത്തപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്,

അക്കാര്യത്തിൽ എം.എൽ.എ. പ്രത്യേകം താൽപ്പര്യമെടുത്തിട്ടുണ്ട്. ഹരിതകേരളം മിഷന്റെ ഒരു മേഖലയായ ജലവിഭവ സംരക്ഷണം നടപ്പിലാക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്നത് 2 ഘട്ടമായിട്ടാണ്. ആദ്യഘട്ടത്തിൽ കുളങ്ങളും തോടുകളും പുനരുജ്ജീവിപ്പിക്കുന്നതിനും നിലനിർത്തുന്നതിനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളാണ്. രണ്ടാംഘട്ടത്തിൽ നദികൾ, കായലുകൾ, മറ്റു ജലസ്രോതസ്സുകൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ളവയുടെ ശുചീകരണ നവീകരണ പ്രവർത്തനങ്ങളുമാണുദ്ദേശിക്കുന്നത്. രണ്ടാംഘട്ട പ്രവൃത്തികൾ നടപ്പിലാക്കുമ്പോൾ മേൽപ്പറഞ്ഞ നദികളുടേയും നവീകരണപ്രവർത്തനങ്ങൾ വിവിധ വകുപ്പുകളുടെ ഏകോപനത്തോടെ ഏറ്റെടുത്ത് നടപ്പിലാക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നതാണ്.

കർഷകർക്ക് ആശ്വാസം

ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണകുട്ടി: സർ, കൃഷിക്കൊണ്ട് ഉപജീവനം കഴിക്കുന്ന കൃഷിക്കാരും കർഷക തൊഴിലാളികളും വരൾച്ചമൂലം പിടിച്ച് നിൽക്കാൻ സാധിക്കാത്ത അവസ്ഥയിലാണ്. 35 വയസ്സിന് മുകളിലുള്ളവരാണ് കൃഷിക്കൊണ്ട് ഉപജീവനം കഴിക്കുന്നത്. അവർക്ക് മറ്റൊരു തൊഴിലുമറിയില്ല.

അത് തന്നെയാണ് കർഷക തൊഴിലാളികളുടേയും സ്ഥിതി. വിളനാശം വന്നതോടുകൂടി രണ്ടാം കൃഷി ചെയ്തിട്ടില്ല. ഒക്ടോബർ മാസംവരെ ഇവരുടെ കുടുംബത്തിന് ജീവിക്കാൻ ഒരു വരുമാനവുമില്ല. ഇന്ന് ഒരു കുടുംബത്തിന് ജീവിക്കണമെങ്കിൽ 18,000 രൂപയെങ്കിലും വരുമാനമുണ്ടാകണം. ഒക്ടോബർ മാസംവരെ ഇവർ എങ്ങനെയാണ് ജീവിക്കുക; മാത്രമല്ല മേയ് അവസാനവും ജൂൺ ആദ്യവാരവും ആദ്യ വിള ചെയ്യാനുള്ള കൃഷിയിറക്കണം. അതിനുള്ള തുക എവിടെയാണ്; ബാങ്കുകൾ രണ്ടാം വിളയ്ക്കുള്ള വായ്പയും അനുവദിക്കുന്നില്ല. ആദ്യകൃഷിയിറക്കിയാൽ മാത്രമേ ഒക്ടോബർ മാസമാവുമ്പോൾ കർഷകർക്ക് വരുമാനം ലഭിക്കുകയുള്ളൂ. ഇത് വല്ലാത്ത ഒരവസ്ഥയാണ്. കൃഷികൊണ്ട് ഉപജീവനം കഴിക്കുന്ന ആളുകൾക്ക് ഭൂമിയുണ്ടാവുമെന്നല്ലാതെ കൃഷി ചെയ്യാൻ സാധിക്കാതെ വരുമ്പോൾ ആ ഭൂമി തന്നെ കൈമാറിപ്പോകാനുള്ള സാധ്യതയാണ് നിലവിലുള്ളത്. നെൽകൃഷി ചെയ്തവർക്ക് വരൾച്ചയ്ക്കുള്ള നഷ്ടപരിഹാരമായി നൽകാൻ പോകുന്നത് ഹെക്ടറിന് പതിമൂവായിരത്തി ചിലാനം രൂപയാണ്. വിള ഇൻഷുറൻസ് ഇത്തവണ ചെയ്യാനും സാധിച്ചിട്ടില്ല, അതിനാൽ അതും കിട്ടുകയില്ല. കൂടാതെ നാല്പത്തിയഞ്ച് ദിവസം മുൻപാണ് നഷ്ടം സംഭവിച്ചതെങ്കിൽ 7,500 രൂപയാണ് ലഭിക്കുക, തെങ്ങിന് 700 രൂപ,

കുലയാത്തതിന് 350 രൂപ; അതിന് 5 വർഷം കഴിയേണ്ടതുണ്ട്, വാഴ 100 രൂപ, കുലയാത്ത വാഴക്ക് 75 രൂപ, പച്ചക്കറിക്ക് 540 രൂപ. ഇത്രയും ഉച്ചമായ തുകകൊണ്ട് അവർക്ക് എങ്ങനെയാണ് പിടിച്ച് നിൽക്കാൻ സാധിക്കുക; ഇക്കാര്യത്തിൽ എനിക്ക് ഒരു നിർദ്ദേശം വയ്ക്കാനുള്ളത് എന്തെന്നാൽ, വിള നഷ്ടം കണക്കാക്കിയാൽ.....അത് സംബന്ധിച്ച് കത്ത് ഞാൻ അങ്ങേയ്ക്ക് തന്നിട്ടുണ്ട്. ഒരേക്കറിന് 49,500 രൂപയെങ്കിലും ലഭിക്കണം. അത് ലഭിക്കണമെങ്കിൽ, മുഴുവൻ സർക്കാരിൽ നിന്ന് മാത്രമല്ല, ഇക്കാര്യത്തിൽ ഒരു ഗവൺമെന്റ് ഉത്തരവുകൊണ്ട് വേറെ കുറച്ചുകൂടി സമാഹരിക്കാനും സാധിക്കുന്നതാണ്. അതിനായി രണ്ടാം വിളക്കാലത്ത് നടപ്പാക്കാനുദ്ദേശിച്ചിരുന്ന ആർ.കെ.വി.വൈ., സുസ്ഥിര നെൽകൃഷി വികസന പരിപാടി, ഉഴവുകൂലിക്കുള്ള സഹായം, ഉല്പാദന ബോണസ് തുടങ്ങിയ പദ്ധതികൾക്കായി വകയിരുത്തിയ തുകകൾ കൂടി ഇതിനായി ചെലവഴിക്കാം. അതിനുള്ള ഉത്തരവ് മാറ്റിയാൽ മതിയാകും. ആദ്യ വിളയ്ക്ക് നൽകാൻ സാധിച്ചാൽ അതിൽ നിന്നും കുറച്ച് തുക ലഭിക്കുന്നതാണ്. ബാക്കി സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്ത് നിന്നും സഹായം ലഭിക്കുകയാണെങ്കിൽ ഈ പാവങ്ങളെ പിടിച്ച് നിർത്താൻ സാധിക്കും. ഇല്ലെങ്കിൽ ആത്മഹത്യയിലേയ്ക്കായിരിക്കും ഈ പാവങ്ങൾ പോകുന്നത്.

അതുപോലെ ഇവരുടെ കടങ്ങൾ എഴുതി തള്ളണം. എല്ലാവരുടേയും കടങ്ങൾ എഴുതി തള്ളണമെന്ന് ഞാൻ പറയുന്നില്ല. എന്റെ കടം എഴുതി തള്ളണമെന്ന് ഞാൻ പറയുന്നില്ല. എനിക്ക് ഇറിഗേഷൻ ഉണ്ട് എന്നുപറഞ്ഞ് അത് ഒഴിവാക്കാവുന്നതാണ്. കൃഷിക്കൊണ്ട് ഉപജീവനം നടത്തുന്ന ആളുകളുടെ കടം എഴുതി തള്ളുന്നതോടൊപ്പം അവർക്ക് പുതിയ സാമ്പത്തിക സഹായം ചെയ്ത് കൊടുത്തില്ലെങ്കിൽ കൃഷി പിടിച്ച് നിൽക്കില്ല. പ്രത്യേകിച്ച് പാലക്കാട് ജില്ലയിൽ ഭയാനകമായൊരു സ്ഥിതിയിലേയ്ക്കാണ് കാര്യങ്ങൾ പോകുന്നത്. അതിനാൽ അത് ചെയ്ത് കൊടുക്കണമെന്നാണ് അങ്ങയോട് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നത്. പ്രത്യേകിച്ച് കർഷക തൊഴിലാളികളിൽ കൂടുതൽ പേർക്കും 35 വയസ്സിന് മുകളിലാണ് പ്രായം. അവർക്ക് മറ്റൊരു ജോലിയും അറിയില്ല. അവർക്ക് തൊഴിലുണ്ടാക്കാനും സൗജന്യ റേഷൻ ഉൾപ്പെടെയുള്ളവ നൽകാനുമുള്ള നടപടിയുണ്ടാകണം. അതല്ലെങ്കിൽ കാർഷിക മേഖലയിൽ നിന്ന് ആളുകൾ മുഴുവൻ ഒഴിഞ്ഞ് പോകുന്നതാണ്.

കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽകുമാർ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട

അംഗം ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ച കാര്യങ്ങൾ വളരെ ഗൗരവമുള്ളവയാണ്. ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ കാർഷിക മേഖലയായ പാലക്കാട് ജില്ലയിൽ 45,000

ഹെക്ടറിലാണ് രണ്ടാംവിള കൃഷി ചെയ്ത് വരാറുള്ളത്. പക്ഷെ ഇത്തവണ അത് 28,602 ഹെക്ടറായി ചുരുക്കേണ്ടി വന്നിരിക്കുകയാണ്. രൂക്ഷമായിട്ടുള്ള വെള്ളത്തിന്റെ ക്ഷാമംമൂലം മറ്റ് പ്രദേശങ്ങളിൽ കൃഷി ചെയ്യാൻ സാധിക്കാത്തതിനാൽ ഏകദേശം 14,000 ഹെക്ടർ നെൽകൃഷി ഉണങ്ങിയതായിട്ടാണ് പ്രാഥമിക റിപ്പോർട്ടിൽ വ്യക്തമാക്കിയിരിക്കുന്നത്. അന്തിമ കണക്ക് വരുമ്പോൾ ഇത് ഇനിയും ഉയരാനാണ് സാധ്യത. പ്രാഥമിക വിവരമനുസരിച്ച് സംസ്ഥാനത്ത് ഏകദേശം 30,353 ഹെക്ടർ പ്രദേശത്തെ കൃഷി നശിക്കുകയും ഏകദേശം 31,358 കർഷകർക്ക് ഇതിന്റെ നഷ്ടം സംഭവിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ആദ്യത്തെ കണക്കെടുപ്പിൽ 300 കോടി രൂപയായിട്ടുണ്ട്. ഇനിയുള്ളത് അതിന്റെ രണ്ടോ മൂന്നോ ഇരട്ടിയാകാനാണ് സാധ്യത. അങ്ങ് ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ച രീതിയിലുള്ള.....

ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി:.....(മൈക്ക് ഓഫ്).... വരൾച്ചമൂലം കൃഷി

ചെയ്യാത്ത ആളുകളുമുണ്ട്.

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽകുമാർ: അതടക്കമാണ് പറയുന്നത്. കൃഷി

ചെയ്യാതിരുന്ന ആളുകളേയും കൃഷിനാശം സംഭവിച്ചതായിട്ടാണ് ഗവൺമെന്റ് കണക്കാക്കിയിരിക്കുന്നത്. കൃഷി ചെയ്യാതിരുന്നത് വരൾച്ചമൂലമായിരുന്നു

എന്നതുകൊണ്ട് അതടക്കം കൃഷിനാശമായി കണക്കാക്കിക്കൊണ്ടാണ് ഗവൺമെന്റ് തീരുമാനമെടുത്തിരിക്കുന്നത്. രണ്ടാമതായി, അങ്ങ് സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ സഖാവ് പിണറായി വിജയൻ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് സർക്കാരിന്റെ സഹായമില്ലാത്തതിന്റെയും പിന്തുണയില്ലാത്തതിന്റെയും പേരിൽ ഒരു കൃഷിക്കാരനും ആത്മഹത്യ ചെയ്യേണ്ട സ്ഥിതിവിശേഷം ഇവിടെ ഉണ്ടാകാൻ പോകുന്നില്ല. അതുകൊണ്ട് അങ്ങേയ്ക്ക് ആശങ്കയുടെ ആവശ്യമില്ല. അങ്ങ് പറയുന്ന രീതിയിലുള്ള സഹായം ലഭ്യമാകണമെങ്കിൽ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ സഹായം കൂടി ലഭ്യമാക്കേണ്ടി വരും. അങ്ങനെ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഏകദേശം 900 കോടി രൂപ ആവശ്യപ്പെട്ട് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന് സർക്കാർ കത്തയ്യുകയുണ്ടായി. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി സർവ്വകക്ഷി സംഘം ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രധാനമന്ത്രിയെ കാണാൻ അനുമതി ചോദിച്ചപ്പോൾ നിർഭാഗ്യവശാൽ അനുമതി ലഭിച്ചില്ലായെന്നത് ഇന്നലെ നമ്മൾ ചർച്ച ചെയ്ത കാര്യമാണ്. സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് മാത്രം വിചാരിച്ചാൽ പരിഹരിക്കാൻ കഴിയുന്ന കാര്യങ്ങളല്ല അങ്ങിവിടെ നിർദ്ദേശിച്ചിരിക്കുന്നത് എന്നതിനാൽ കേന്ദ്രത്തിന്റെ സഹായം കൂടി അഭ്യർത്ഥിച്ചുകൊണ്ട് ഈ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കാൻ വേണ്ടി സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് ആത്മാർത്ഥമായി പരിശ്രമിക്കുകയാണ്.

ഇപ്പോൾ ഒരു ഹെക്ടറിന് 13,500 രൂപയാണ് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നത്. അങ്ങ് ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ച കണക്കുകളെല്ലാം തന്നെ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് ഇപ്പോൾ നൽകുന്ന ധനസഹായത്തിന്റെ കണക്കുകളാണ്. അങ്ങേയ്ക്ക് അറിയാം, 2015 ലെ ഉത്തരവ് പ്രകാരം അതിനേക്കാൾ ഗണ്യമായി കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് സഹായം വെട്ടിക്കുറയ്ക്കുകയുണ്ടായി. ആ സഹായം വെട്ടിക്കുറച്ചെങ്കിലും സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ ഫണ്ടിൽ നിന്നും പഴതുപോലെ തന്നെ സഹായം നൽകാനുള്ള തീരുമാനമെടുത്തതിന്റെ ഫലമായിട്ടാണ് ഇപ്പോൾ ഈ പറയുന്ന പരിമിതമായ തുകയെങ്കിലും കൃഷിക്കാർക്ക് ലഭിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് വർഷാവർഷങ്ങളിൽ കൃഷിക്കാർക്ക് നൽകിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന സാമ്പത്തിക നഷ്ടം വെട്ടിക്കുറച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു എന്ന ഗുരുതരമായ സ്ഥിതിവിശേഷം അങ്ങ് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയത് നന്നായി. പക്ഷെ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് അതുപോലും പരിഗണിക്കാതെ സഹായം ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇതിനു പുറമെ ഇൻഷുർ ചെയ്ത കൃഷിക്കാർക്ക് 12,500 നൽകുന്നുണ്ട്. അങ്ങ് ഇവിടെ ആവശ്യപ്പെട്ടതു പ്രകാരം ആർ.കെ.വി.വൈ. പദ്ധതിയുടെ പണവും അതുപോലെ ഉഴവുകൂലി ഉൾപ്പെടെയുള്ളവയുടെ പണവും വകമാറ്റാൻ കഴിയുമോ എന്ന കാര്യം



ധനകാര്യ വകുപ്പുമായി ഞങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്യുന്നുണ്ട്. ആ പണം കൂടി ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ട് കൃഷിക്കാർക്ക് കൂടുതൽ നഷ്ടപരിഹാരം നൽകാൻ സാധ്യമാകുമെങ്കിൽ അത് പരിശോധിക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാണ്. അത് പരിശോധിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.

മറ്റൊന്ന് റേഷനരിയുടെ കാര്യമാണ്. അത് കൃഷിക്കാരുടെ കാര്യത്തിൽ മാത്രമായി തീരുമാനമെടുക്കാൻ കഴിയില്ലായെന്ന് അങ്ങേയ്ക്ക് അറിയാം. ഗുരുതരമായ സ്ഥിതിവിശേഷം വച്ചുകൊണ്ട് ഗവൺമെന്റ് തലത്തിൽ തീരുമാനമെടുക്കേണ്ട കാര്യമായതുകൊണ്ട് എനിക്ക് അക്കാര്യത്തിൽ മറുപടി നൽകാൻ സാധ്യമല്ല. എങ്കിൽപോലും അങ്ങ് സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ രണ്ടാം വിള കൃഷിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് ഏതെങ്കിലും ബാങ്കുകൾ ലോൺ നൽകാൻ തയ്യാറല്ലായെങ്കിൽ അത് ഗവൺമെന്റ് ഗൗരവമായി കാണുകയും ബാങ്കുകളുമായി ചർച്ച നടത്തിക്കൊണ്ട് രണ്ടാം കൃഷിക്ക് ആവശ്യമായ ലോൺ അവർക്ക് ലഭ്യമാക്കാനാവശ്യമായ നടപടി ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുന്നതായിരിക്കും.

ബീഡിത്തൊഴിലാളികളുടെ വേതന വർദ്ധനവ്

ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ: സർ, പരമ്പരാഗത തൊഴിൽ മേഖലയിൽ

കണ്ണൂർ, കാസർകോട് ജില്ലകളിലെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട തൊഴിൽ മേഖലയാണ് ബീഡി തൊഴിൽ മേഖല. ആ ബീഡി തൊഴിൽ മേഖല ഇന്ന് കടുത്ത പ്രതിസന്ധി നേരിടുകയാണ്. ബീഡിത്തൊഴിലാളികൾ അവർ അടച്ച 8 കോടി ടാക്സ് തിരിച്ച് കൊടുക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതോടൊപ്പം 20 കോടി ബീഡി തൊഴിലാളികൾക്ക് ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിന് പിണറായി സർക്കാരിനേയും ഡോ. തോമസ് ഐസക്കിനേയും ബീഡിത്തൊഴിലാളികൾക്കുവേണ്ടി ഞാൻ അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. ഇവരുടെ ദുരിതപൂർണ്ണമായ ജീവിതം ഇന്ന് കൂടുതൽ കൂടുതൽ ദുരിതപൂർണ്ണമായിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. പുരുഷ തൊഴിലാളികൾ ഈ മേഖലവിട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. സ്ത്രീകൾ മാത്രമാണ് ഇപ്പോൾ ഈ മേഖലയിൽ തൊഴിൽ ചെയ്യുന്നത്. അവർ ഇപ്പോഴും വലിയ പ്രയാസത്തിലാണ്. ആയിരം ബീഡി തൊഴിലാളികൾ അവർക്ക് 100 രൂപയാണ് ലഭിക്കുന്നത്. പലപ്പോഴും പലർക്കും ആയിരം ബീഡി തൊഴിലാളികൾ സാധിക്കുകയില്ല. അപ്പോൾ 100 രൂപയിൽ താഴെയാണ് അവരുടെ ഒരു ദിവസത്തെ വരുമാനം. ഇവരുടെ ദുരിതപൂർണ്ണമായ ജീവിതത്തിന് പരിഹാരമുണ്ടാക്കാൻ സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്ത് നിന്ന് വലിയ സഹായം ഇവർക്ക് ലഭിക്കണമെന്നാണ്

എനിക്ക് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്. മുൻപ് മിനിമം വേജസ് കമ്മിറ്റി യോഗം ചേർന്നുകൊണ്ട് പല തീരുമാനങ്ങളും എടുത്തിട്ടുണ്ടെങ്കിലും അത് നടപ്പിലാക്കിയിട്ടില്ല. മിനിമം വേജസ് കമ്മിറ്റി ശിപാർശ ചെയ്തത് ആയിരം ബീഡി തെറ്റാൽ 275 രൂപ നൽകണമെന്നതാണ്. പക്ഷെ സംസ്ഥാന സർക്കാർ അതിൽ ഒരു തീരുമാനവും എടുത്തിട്ടില്ല. അതുകൊണ്ട് ഈ പരമ്പരാഗത തൊഴിൽമേഖലയെ സംരക്ഷിക്കാൻ ഈ വിഭാഗത്തിന്റെ ഉന്നമനത്തിനുവേണ്ടി മിനിമം വേജസ് പുതുക്കി നിശ്ചയിക്കാനാവശ്യമായ നടപടി സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ അത് എപ്പോൾ സ്വീകരിക്കാൻ സാധിക്കും; ബീഡിത്തൊഴിലാളി മേഖലയും ബീഡി കമ്പനികളും ഒരു കാലത്ത് രാഷ്ട്രീയ ചർച്ചകളുടെ വലിയ കേന്ദ്രങ്ങളായിരുന്നു. ആ കമ്പനികളിലെ തൊഴിലാളികൾ കടുത്ത പ്രതിസന്ധി നേരിടുമ്പോൾ ഇതിന് പരിഹാരമുണ്ടാക്കാനും ഇവരുടെ ജീവിതത്തേയും കുടുംബത്തേയും സംരക്ഷിക്കാനും സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്ന് അടിയന്തര നടപടികളുണ്ടാകണം. മിനിമം വേജസ് പുതുക്കി നിശ്ചയിക്കാനാവശ്യമായ നടപടികൾ സർക്കാർ സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ഞാൻ ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. റ്റി.പി. രാമകൃഷ്ണൻ) : സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ ഈ സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവന്ന വിഷയം വളരെ ഗൗരവമായിതന്നെയാണ് ഗവൺമെന്റ് പരിഗണിക്കുന്നത്. സംസ്ഥാനത്ത് ബീഡി ആന്റ് സിഗാർ മേഖലയിലെ തൊഴിലാളികൾക്ക് സാധ്യമായ എല്ലാ സഹായങ്ങളും നൽകുന്നതിനുള്ള വിവിധ നടപടികൾ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്ത് ബീഡി ആന്റ് സിഗാർ ഉൽപ്പാദന മേഖലയിലെ തൊഴിലാളികൾക്കുള്ള മിനിമം വേതനം അവസാനമായി പുതുക്കി നിശ്ചയിച്ചത് 6.11.2010-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് എം.എസ്.134/2010/തൊഴിൽ നം. ഉത്തരവ് പ്രകാരമായിരുന്നു. എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ അധികാരമേറ്റശേഷം ഈ വിഷയത്തിലുള്ള നടപടികൾ ത്വരിതപ്പെടുത്തി. 6.3.2017-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് അച്ചടി 13/2017 തൊഴിൽ നമ്പർ പ്രകാരം ബീഡിമേഖലയിൽ തൊഴിലെടുക്കുന്നവരുടെ മിനിമം വേതനം പുതുക്കി നിശ്ചയിച്ചുകൊണ്ട് ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. പുതുക്കി നിശ്ചയിച്ച കൂലിയുടെ നോട്ടീഫിക്കേഷന്റെ നടപടിയെന്നുള്ള നിലയിൽ പ്രസ്തിൽ കൊടുത്തു കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. രണ്ടു ദിവസത്തിനകം അത് പൂർത്തീകരിച്ച്

പബ്ലിഷ് ചെയ്യാൻ കഴിയുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. ഇപ്പോൾ തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ള കൂലിയുടെ പട്ടിക ഞാൻ മേശപ്പുറത്തുവെക്കുന്നു.

ബാങ്കുകളുടെ പ്രതിലോമ നടപടികൾ

ശ്രീ. എം. നൗഷാദ് : സർ, കേരളത്തിലെ പരമ്പരാഗത വ്യവസായത്തിൽ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ടതാണ് കശുവണ്ടി വ്യവസായം. കൊല്ലത്ത് സമ്പദ്വ്യവസ്ഥ നിലനിർത്തുന്നതിൽ നിർണ്ണായകമായ പങ്കു വഹിക്കുന്ന മേഖലയാണ് കശുവണ്ടി മേഖല. 2,56,996 തൊഴിലാളികളാണ് കണക്കു പ്രകാരം ഈ മേഖലയിൽ തൊഴിലെടുക്കുന്നത്. കേരളത്തിൽ ആകെ 683 കശുവണ്ടി ഫാക്ടറികൾ ഉള്ളതിൽ 552 എണ്ണവും കൊല്ലം ജില്ലയിലാണ്. കാപ്പെക്സ്, കാഷ്യൂ കോർപ്പറേഷൻ മേഖലയിൽ ഇരുപതിനും ഇരുപത്തയ്യായിരത്തിനും ഇടയ്ക്കുള്ള തൊഴിലാളികൾ മാത്രമാണ് പണിയെടുക്കുന്നത്. പൊതുമേഖലയിൽ 10 ശതമാനം മാത്രമേയുള്ളൂ. ബാക്കി 90 ശതമാനം തൊഴിലാളികളും തൊഴിലെടുക്കുന്നത് സ്വകാര്യമേഖലയിലാണ്. സ്വകാര്യ മുതലാളിമാർ ഈ വ്യവസായം നടത്തുമ്പോൾ 10 ലക്ഷം മെട്രിക് ടൺ കശുവണ്ടിയാണ് നമുക്ക് ആവശ്യമായിട്ടുള്ളത്. അതിൽ നാലു ലക്ഷത്തിനുതാഴെയാണ് ഇവിടെ ഉല്പാദിപ്പിക്കാൻ കഴിയുന്നത്. ആറ് ലക്ഷം

ടണ്ണും പുറത്തുനിന്നും ഇറക്കുമതി ചെയ്യുകയാണ്. ബാങ്കിൽ നിന്നും ലോൺ എടുത്താണ് വ്യവസായികൾ വ്യവസായം നടത്തുന്നതും അതുവഴി തൊഴിലാളികൾക്ക് തൊഴിൽ ലഭിക്കുന്നതും. പക്ഷേ, ഇന്നിപ്പോൾ വളരെ ഗുരുതരമായ ഒരു പ്രതിസന്ധി നേരിടുകയാണ്. ബാങ്കുകൾ ലോൺ നൽകി 90 ദിവസത്തിനുള്ളിൽ ഈ ലോൺ തിരിച്ചടച്ചില്ല എന്നുണ്ടെങ്കിൽ ലോണെടുത്ത ആളിനെ കരിമ്പട്ടികയിൽപ്പെടുത്തുകയാണ്. അതായത് NPA (Non Performing aset) എന്നുള്ള ബാങ്കിന്റെ പുതിയ സിസ്റ്റത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുകയാണ്. അങ്ങനെ ഒരാളെ ഉൾപ്പെടുത്തിക്കഴിഞ്ഞാൽ പിന്നെ അയാൾക്ക് ഇൻഡ്യയിലെ ഒരു ബാങ്കിൽ നിന്നും ലോൺ എടുക്കാൻ കഴിയില്ല. യഥാർത്ഥത്തിൽ 90 ദിവസത്തിനുള്ളിൽ തിരിച്ചടച്ചിട്ടില്ല എന്നുണ്ടെങ്കിൽ ആ വ്യവസായിയുടെ മരണമാണ് യഥാർത്ഥത്തിൽ സംഭവിക്കുന്നത്. ഗുരുതരമായ പ്രതിസന്ധിയാണിപ്പോൾ നേരിടുന്നത്. കൊല്ലത്തെ പ്രധാനപ്പെട്ട വ്യവസായമെന്നുള്ള രീതിയിൽ ഇത് സംരക്ഷിക്കുന്നതിന്, ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യവകുപ്പുമന്ത്രി ചെറുകിട ഇടത്തരം വ്യവസായികളെ ഇൻസെന്റീവ് കൊടുക്കുന്നതുൾപ്പെടെയുള്ള കാര്യങ്ങൾ പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുള്ള ഈ സാഹചര്യത്തിൽ ഈ പ്രതിസന്ധി നേരിടാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണം. ഇപ്പോൾ

ജനാധിപത്യമല്ല, ബാങ്കാധിപത്യമാണ് ഇവിടെ നടക്കുന്നത്. 10 ശതമാനം നികുതി കൂടി കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് ഇറക്കുമതിക്ക് ഏർപ്പെടുത്തിയതോടുകൂടി ഈ വ്യവസായം ഗുരുതരമായ ഒരു പ്രതിസന്ധി നേരിടുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ വ്യവസായികളെ സംരക്ഷിക്കുക അതുവഴി തൊഴിലാളികളെ കൂടി സംരക്ഷിക്കുക എന്ന ഉത്തരവാദിത്തം ഏറ്റെടുത്തുകൊണ്ട് ബാങ്കിംഗ് മേഖലയിൽ ഇന്ന് നിലനിൽക്കുന്ന അരാജകത്വ പ്രവണതയ്ക്കെതിരായി, വ്യവസായികളെ ഇല്ലായ്മ ചെയ്യുന്ന ഈ ബാങ്കിംഗ് നയത്തിനെതിരായിട്ടുള്ള ഇടപെടലുകൾ നടത്തി വ്യവസായത്തെ സംരക്ഷിക്കാൻ ആവശ്യമായ ഇടപെടലുകൾ നടത്തണമെന്ന അഭ്യർത്ഥനയാണ് സബ്മിഷനായി എനിക്ക് ഉന്നയിക്കാനുള്ളത്.

മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കശുവണ്ടി വ്യവസായവും

വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സി കുട്ടി അമ്മ) : സർ, സംസ്ഥാനത്ത്

എണ്ണറിലധികം കശുവണ്ടി ഫാക്ടറികളാണ് ഇന്ന് നിലവിലുള്ളത്. ഈ

ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വരുന്ന സമയത്ത് മിക്കവാറും ഫാക്ടറികൾ

പ്രവർത്തനരഹിതമായിരുന്നു. ഈ സർക്കാരിന്റെ നിരന്തരമായ

ഇടപെടലുകൾകൊണ്ട് 428-ലധികം ഫാക്ടറികൾ ഇതിനകം തുറന്ന്

പ്രവർത്തിപ്പിക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. കശുവണ്ടി ഫാക്ടറികൾ

അടഞ്ഞുകിടക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ലഭിച്ച പരാതികളിന്മേൽ തൊഴിൽവകുപ്പ്

തുടർ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. ഫാക്ടറികൾ മന:പൂർവ്വം അടച്ചിട്ട്

തൊഴിലാളികൾക്ക് തൊഴിൽ നൽകാതിരിക്കുന്ന ഫാക്ടറി മാനേജ്മെന്റിന്റെ

നടപടികൾക്കെതിരെ കാഷ്യൂ സ്പെഷ്യൽ ഓഫീസർ നിയമപരമായ

നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരികയാണ്. ചെറുകിട കശുവണ്ടി ഫാക്ടറികൾ

അടഞ്ഞുകിടക്കുന്നതിന്റെ പ്രധാനകാരണം അവർ അനുഭവിക്കുന്ന തോട്ടണ്ടി

ദൗർലഭ്യവും ധനകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങൾ സ്വീകരിക്കുന്ന ജപ്തി നടപടികളുമാണ്.

ഇതിന് പരിഹാരം കാണുന്നതിന് ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്ന ആദ്യ

മാസങ്ങളിൽതന്നെ ശ്രമങ്ങൾ ആരംഭിച്ചിരുന്നു. വകുപ്പ് മന്ത്രിയുടേയും

ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടേയും നേതൃത്വത്തിൽ നിരവധി യോഗങ്ങൾ

വ്യവസായികളെയും ധനകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങളെയും ഉൾപ്പെടുത്തി

നടത്തുകയുണ്ടായി. ഇതിനെ തുടർന്ന് ഈ പ്രശ്നം പഠിച്ച് പരിഹാരം

കാണുന്നതിന് സർക്കാർ ഉദ്യോഗസ്ഥരും ബാങ്ക് പ്രതിനിധികളും അടങ്ങിയ

എംപവേർഡ് കമ്മിറ്റി രൂപീകരിക്കുകയും തുടർ നടപടി സ്വീകരിച്ചു

വരികയുമാണ്. 3.8.2016 -ൽ ചേർന്ന എംപവേർഡ് കമ്മിറ്റി യോഗ



തീരുമാനത്തെ തുടർന്ന് പ്രവർത്തനശേഷിയുള്ള ഫാക്ടറികളെ കണ്ടെത്താനും

ആർ.ബി.ഐ. മാനദണ്ഡ പ്രകാരം ആദ്യഘട്ടത്തിൽ 30 ഫാക്ടറികൾ

പുനരുദ്ധരിക്കുന്നതിനും തീരുമാനിച്ചു. 5.12.2016 - ൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട

മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ബന്ധപ്പെട്ടവരെ പങ്കെടുപ്പിച്ച് വീണ്ടും യോഗം

ചേരുകയും ചെറുകിട സ്വകാര്യ കശുവണ്ടി വ്യവസായ മേഖലയിലെ പ്രശ്നങ്ങൾ

പരിഹരിക്കുന്നതിനായി സർക്കാർ പ്രതിനിധികൾ, വ്യവസായ പ്രതിനിധികൾ,

ബാങ്ക് പ്രതിനിധികൾ അടങ്ങിയ ഒരു എസ്.പി.വി. രൂപീകരിക്കാൻ

തീരുമാനിക്കുകയും അങ്ങനെ രൂപീകരിക്കപ്പെടുന്ന എസ്.പി.വി. പ്രശ്നങ്ങൾ

പഠിച്ച് നിർദ്ദേശങ്ങൾ സർക്കാരിന് സമർപ്പിക്കാനും തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ഇക്കാര്യത്തിൽ തുടർ നടപടി സ്വീകരിച്ചു വരികയാണ്. ചെറുകിട സ്വകാര്യ

കശുവണ്ടി വ്യവസായികളിൽനിന്നും അവർ ധനകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക്

നൽകാനുള്ള കടങ്ങളെ സംബന്ധിച്ചുള്ള കൃത്യമായ വിവരങ്ങൾ സർക്കാരിന്

ലഭ്യമാക്കാൻ ആവശ്യപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്. ആയത് ലഭ്യമാകുന്ന മുറയ്ക്ക് ഓരോ

വ്യവസായിയുടേയും ബാധ്യത സംബന്ധിച്ച് ബന്ധപ്പെട്ട ബാങ്കുമായി ചർച്ച

ചെയ്യാനും അവരുടെ കുടിശ്ശിക തീർപ്പാക്കുന്നതിനുള്ള വ്യവസ്ഥകളെക്കുറിച്ച്

ആലോചിക്കുന്നതിനും ലോണുകൾക്ക് മോറട്ടോറിയം

പ്രഖ്യാപിക്കുന്നതുൾപ്പെടെ അർഹതപ്പെട്ട കേസുകളിൽ വായ്പകൾ റീഷെഡ്യൂൾ

ചെയ്യുന്ന കാര്യത്തിലും തീരുമാനമെടുക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. സ്വകാര്യ

ഫാക്ടറി, കശുവണ്ടി ഫാക്ടറികൾ, അവരുടെ സ്ഥാവര-ജംഗമ വസ്തുക്കൾ

ബാങ്കുകളിൽ പണയപ്പെടുത്തി എടുത്ത വായ്പകൾ കുടിശ്ശിക വരുത്തിയ

കാര്യത്തിൽ സർക്കാർ തലത്തിൽ തീരുമാനമെടുക്കുന്നതിന് ഏറെ

പരിമിതികളുണ്ട്. എങ്കിലും അവരെ നോൺ പെർഫോമൻസ് അസെറ്റ്

ആക്കുന്നതുകൊണ്ടുള്ള പ്രശ്നമുണ്ട്. അക്കാര്യത്തിൽ ഇടപെടാൻ ഗവൺമെന്റ്

ആലോചിക്കുകയാണ്. തൊഴിലാളികൾക്ക് തൊഴിലുറപ്പ് വരുത്തുന്നതിനു

വേണ്ടി സ്വകാര്യ ഫാക്ടറികൾ തുറന്നു പ്രവർത്തിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള

പരിശ്രമങ്ങളാണ് സർക്കാർ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അവർ കഴിയുന്നത്ര

വേഗം കണക്കുകൾ തരികയെന്നുള്ളതാണ് അടിയന്തരമായി ചെയ്യാനുള്ളത്.

ദേശീയ ഭക്ഷ്യ ഭദ്രതാ നിയമ പ്രകാരമുള്ള വാതിൽപ്പടി വിതരണം

ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ : സർ, ദേശീയ ഭക്ഷ്യ ഭദ്രതാ നിയമ പ്രകാരം

സംസ്ഥാനത്തെ വാതിൽപ്പടി വിതരണത്തെ സംബന്ധിച്ചുള്ള വിഷയം സഭയുടെ

ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവരാനാണ് ഈ സബ്മിഷൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. ദേശീയ

ഭക്ഷ്യ ഭദ്രതാ നിയമത്തിലെ വ്യവസ്ഥകൾ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ഇനിയും

നടപ്പാക്കിയിട്ടില്ല. നവംബർ ഒന്നു മുതൽ നിയമപ്രകാരമുള്ള അറിവിതരണം മാത്രമാണ് നടക്കുന്നത്. വാതിൽപ്പടി വിതരണവും തുടക്കം മുതൽ ഒടുക്കംവരെയുള്ള കമ്പ്യൂട്ടർവത്കരണവും ഇനിയും നടക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. മാർച്ച്, ഏപ്രിൽ മാസങ്ങളിൽ എല്ലാ ഘടകങ്ങളുംകൂടി സംസ്ഥാനത്ത് നടപ്പാക്കുമെന്ന് സർക്കാർ പ്രഖ്യാപിച്ചിരുന്നതാണ്. പൊതു വിതരണം സുതാര്യമാക്കാനും ഈ രംഗത്തെ ക്രമക്കേടുകൾക്ക് അവസാനം കുറിക്കാനും ധാന്യവിതരണം സുതാര്യമായി നടത്തേണ്ടതുണ്ട്. ആയതിനാൽ ഈ നടപടി എവിടെവരെയായെന്നും എന്നുമുതൽ വാതിൽപ്പടി വിതരണം നടപ്പാക്കുമെന്നും വ്യക്തമാക്കണമെന്ന് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ബഹുമാന്യനായ മന്ത്രിയോട് ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

ഭക്ഷ്യവും സിവിൽ സപ്ലൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ):

സർ, ദേശീയ ഭക്ഷ്യ ഭദ്രതാ നിയമത്തിലെ ഒരു സുപ്രധാന ഘടകമാണ് വാതിൽപ്പടി വിതരണം. ഈ സംവിധാനത്തിൽ കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ സംഭരണശാലകളിൽ നിന്നും റേഷൻ വിഹിതം ഏറ്റെടുക്കുകയും ആയത് റേഷൻ ന്യായ വില കടകളിൽ വാതിൽപ്പടിവരെ എത്തിച്ചുകൊടുക്കുകയും ചെയ്യേണ്ട ഉത്തരവാദിത്വം സംസ്ഥാന സർക്കാരിൽ നിക്ഷിപ്തമാണ്.

സംസ്ഥാനത്തെ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനമായ സിവിൽ സപ്ലൈസ് കോർപ്പറേഷൻ ആ ഉത്തവാദിത്തം ഏറ്റെടുത്ത് പൈലറ്റ് അടിസ്ഥാനത്തിൽ കൊല്ലം ജില്ലയിൽ മാർച്ച് 9-ാം തീയതി മുതൽ വാതിൽപ്പടി വിതരണം ആരംഭിക്കുകയാണ്. വാതിൽപ്പടി വിതരണത്തിന്റെയും റേഷൻകാർഡ് വിതരണത്തിന്റെയും സംസ്ഥാനതല ഉദ്ഘാടനം ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി നാളെ കൊല്ലത്ത് നിർവ്വഹിക്കുന്നു. 1966 മുതൽ സംസ്ഥാനത്ത് നിലവിലുണ്ടായിരുന്ന റേഷൻ മൊത്ത വിതരണ സമ്പ്രദായത്തിന് സംസ്ഥാനത്ത് തിരശ്ശീല വീഴുകയാണ്. മറ്റു ജില്ലകളിൽ റേഷൻ വിതരണത്തിനായി എഫ്.സി.ഐ. ധാന്യ സംഭരണശാലകളിൽ നിന്നുള്ള ധാന്യം, വിട്ടെടുപ്പ് സപ്ലൈകോയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ഏപ്രിൽ മാസം ഒന്നാം തീയതി മുതൽ ആരംഭിക്കുന്നതാണ്. സംസ്ഥാനത്തെ മൊത്തം താലൂക്കുകളിലും സപ്ലൈകോയ്ക്ക് പ്രത്യേകം ഗോഡൗണുകൾ തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്. വാതിൽപ്പടി വിതരണത്തിനായുള്ള ഗതാഗത കരാർ ടെണ്ടർ നടപടികൾ അന്തിമ ഘട്ടത്തിലെത്തിയിട്ടുണ്ട്. വാഹനത്തിന്റെ വരവും പോക്കും തത്സമയം നിരീക്ഷിക്കുന്ന ജി.പി.എസ്. സംവിധാനത്തോടുകൂടിയ വാഹനങ്ങളായിരിക്കണം റേഷൻ ധാന്യങ്ങൾ വാതിൽപ്പടിവിതരണത്തിന്

ഉപയോഗിക്കേണ്ടതെന്ന് കേന്ദ്ര നിയമം പറയുന്നുണ്ട്. കൂടാതെ റേഷൻ കടകൾ ബയോ മെട്രിക് സംവിധാനത്തിൽ കൂടിയുള്ള മെഷീനുകൾ ഉപയോഗിച്ച് റേഷൻ വിതരണം സുതാര്യമാക്കണമെന്ന് നിയമം അനുശാസിക്കുന്നു. മേൽപ്പറഞ്ഞ സാങ്കേതിക വിദ്യ ഒരുക്കുന്നതിനുള്ള ടെണ്ടർ നടപടികൾ ആരംഭിച്ചു. ആ പ്രക്രിയകൾ ഉടൻ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതാണ്. പൈലറ്റ് അടിസ്ഥാനത്തിൽ കൊല്ലം ജില്ലയിൽ വാതിൽപ്പടി വിതരണം നടത്തുന്നതിനായി എല്ലാ ഒരുക്കങ്ങളും പൂർത്തീകരിച്ചു. താലൂക്ക്തല ഗോഡൗണുകളിൽ എഫ്.സി.ഐ. സംഭരണശാലകളിൽ നിന്നുമുള്ള ധാന്യത്തിന്റെ വിട്ടെടുപ്പ് ഫെബ്രുവരി മാസത്തിൽതന്നെ തുടങ്ങിയിരുന്നു. മാർച്ച് 9-ാം തീയതി മുതൽ കൊല്ലം ജില്ലയിലെ 1400 റേഷൻകടകളിൽ സപ്ലൈ നേരിട്ട് റേഷൻ ധാന്യങ്ങൾ എത്തിച്ചുകൊടുക്കും. മറ്റു ജില്ലകളിലും സപ്ലൈ താലൂക്ക്തല ധാന്യഡിപ്പോകൾ തയ്യാറായിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. റേഷൻ വിഹിതത്തിന് അർഹതയുള്ള മുൻഗണനാ വിഭാഗങ്ങളെ കണ്ടെത്തുന്നതിന് മുൻസർക്കാർ തയ്യാറാക്കിയ മാനദണ്ഡങ്ങൾ പ്രകാരം കരട് പട്ടിക തയ്യാറാക്കുകയും ജനങ്ങളിൽ നിന്നും ആക്ഷേപങ്ങളും അവകാശവാദങ്ങളും സ്വീകരിച്ച് അന്തിമ പട്ടിക തയ്യാറാക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുള്ളതാണ്. അന്തിമ

പട്ടികയുടെ അംഗീകാരം കേന്ദ്രനിയമത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ബന്ധപ്പെട്ട തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്നും നേടേണ്ടതുണ്ട്. എന്നതിനാൽ പട്ടിക എല്ലാ തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കും കൈമാറിയിട്ടുണ്ട്. തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്ന അനർഹരെയും വിട്ടുപോയിട്ടുള്ള അർഹതപ്പെട്ടവരെയും സംബന്ധിച്ച് ആക്ഷേപങ്ങൾ പ്രത്യേകം പരിശോധിച്ച് ഉടൻതന്നെ സർക്കാർ തീരുമാനമെടുക്കുന്നതുമാണ്. തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ നിർദ്ദേശങ്ങൾക്ക് വിധേയമായി തർക്കമില്ലാത്ത രേഖൻ കാർഡുകളുടെ വിതരണമാണ് ആദ്യഘട്ടത്തിൽ നടക്കുന്നത്.

(മേശപ്പുറത്തുവെച്ച കടലാസുകൾ)